

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Dirección y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
— Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Domingo 7 de Agosto 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2041
Redacción y Conferencias: 3828

Gran victoria nacional en el sector del Ebro : : : **Nuestros soldados, en brillante ataque, arrollan, vencen y acorralan al enemigo**

Unidades rojas completas, han sido envueltas y copadas : : :

Más de 2.000 prisioneros, más de 900 cadáveres y mucho material de guerra cogido : : : :

La aviación diezmó a los marxistas, cortándoles el paso por el río, destruyó un tren de municiones y bombardeó los puertos de Valencia y Barcelona



PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 6.—Boletín de información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy, 6 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.

En el día de hoy, nuestras tropas han atacado brillantemente las posiciones del enemigo en el sector Fayón-Mequinenza, ocupando las líneas rojas del Alto de los Auts, venciendo y arrollando todas las resistencias y acorralando violentamente a los rojos contra el río. Pasan de dos mil los prisioneros hechos, encontrándose en estos momentos muchos más enemigos, cercados y sin posible salida. Algunas de las unidades rojas, enteras, fueron envueltas y copadas.

El castigo infligido al enemigo ha sido durísimo, pues se llevan recogidos más de noventa cadáveres de los rojos, entre ellos, el del jefe de una brigada y muchos oficiales. Además, se han recogido mil seiscientos fusiles de repetición, 56 ametralladoras, 180 fusiles ametralladores y mucho material que, en su derrota, no han podido retirar.

Nuestra aviación ha efectuado servicios eficacísimos, ametrallando y bombardeando concentraciones enemigas, así como las vías de comunicación y el puente que los rojos habían establecido en esta parte del Ebro, diezmándolos y cortándoles el paso, hasta quedar este bajo el dominio de nuestras tropas.

El día 4 bombardeó nuestra aviación los objetivos militares de la estación de Altafulla, un tren de municiones en la de Hospitalet, que fué destruido a causa de su explosión, y los objetivos militares del puerto de Valencia. Ayer fueron bombardeados los del puerto de Barcelona.

Salamanca, 6 de Agosto de 1938.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor FRANCISCO MARTIN MORENO

El campamento de Flechas Femeninas



Un grupo de muchachas de las Organizaciones Juveniles, durante el acto inaugural del Campamento de Flechas Femeninas, celebrado en la tarde de ayer en las cercanías de Torremolinos

(Información en la página 12).

Las niñas marroquíes en Málaga



Las niñas musulmanas, que se encuentran en nuestra ciudad, en su visita al Campamento de Verano de las Flechas Femeninas, acompañadas de las autoridades y mandos de Falange Española Tradicionalista.

(Información en la 4.ª página)

“Boinas Rojas”

En su número del MARTES

Continuará la labor iniciada en beneficio de los pueblos de nuestra provincia, dedicando varias páginas a MARBELLA, con un interesante y amplio reportaje de nuestro compañero Antonio Bueno Muñoz, y del cual son los siguientes títulos:

La superación patriótica de nuestra provincia

Marbella, etapa gloriosa en la liberación de Málaga y ejemplo elocuente de retaguardia nacional

Un año y medio de fecundo y meritorio laborar

ESTAMPA HEROICA DEL GENERAL BORBON, SALVADOR DE LA CIUDAD

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

En el día de ayer visitaron al Excmo. Sr. Gobernador Militar, los siguientes señores:

Don Carlos Tejera, secretario del Gobierno Civil; juez decano, don Manuel Puertas Oliveros; cónsul de Grecia, don José Alvarez Gómez; don Carlos Mendizabal Brunet y una comisión de la Asociación Católica de Maestros, para invitarle a los actos que celebrarán en el día de hoy.

DEVOLUCION DE VISITAS

S. E. cumplimentó ayer a los cónsules de Polonia, Ecuador y Colombia y a los generales de la Reserva don Manuel Ubada y don José Andrades.

EN EL CAMPAMENTO DE FLECHAS FEMENINAS

Por la tarde, asistió el señor Guerrero y Uguet, a la inauguración, en Torremolinos, del Campamento de Flechas Femeninas.

DONATIVO

Un honorable subdito holandés y su esposa, ambos residentes en Málaga, muy amantes de nuestra Causa y que constantemente vienen preocupándose por nuestros combatientes han hecho un nuevo e importante donativo al Hospital Militar de Miramar, consistente en 100 tubos de suero antitetánico y 12 de Ullron, que expresamente ha encargado a Londres y recibido por avión.

S. E. el Gobernador Militar, muy agraderido por este nuevo rasgo, lamenta no poder dar a la publicidad el nombre de los donantes por desear los interesados mantener en el anonimato tan generoso y desinteresado proceder, que merece el reconocimiento de los buenos españoles.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial.—Málaga
LOS PRECIOS DE COMPRA AUMENTADOS EN DOS PESETAS

Se pone en conocimiento de todos los agricultores y fabricantes:

Primero. A partir del día de hoy el Servicio Nacional del Trigo aumenta todos sus precios de compra en dos pesetas por Qm.
Segundo. Los precios de venta permanecerán inalterables hasta nueva orden.

Tercero. En breve se publicarán normas sobre los efectos retroactivos del apartado número 1.

UN AVISO DE INTERES PARA LOS ALMACENISTAS DE MAIZ

Se ordena a los almacenistas de maíz que en cumplimiento de lo preceptuado en 27 de julio de 1938, B. O. 409 antes del día 15 de los corrientes habrán de:

Primero. Solicitar su inscripción en el Registro de Almacenes de Maíz abierto en esta Jefatura Provincial, mediante instancia debidamente rítegada y acompañando el recibo corriente de la contribución industrial, sin la cual inscripción no podrá dedicarse a su industria y serán cerrados sus almacenes.

Segundo. Declarar las existencias de maíz en primero de agosto corriente sin perjuicio de llenar en su día idéntica declaración que los productores.

Tercero. Dar cuenta en los cinco primeros días del mes a esta Jefatura Provincial del Movimiento en sus almacenes durante el mes anterior.

Gobierno Civil

EL GOBERNADOR AUSENTE

Nos manifestaron ayer en el Gobierno Civil, que el Excelentísimo señor Gobernador Civil, en unión del Jefe Provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta, y del Jefe provincial del Servicio Nacional de Prensa, camarada Antonio Márquez, había marchado a uno de los frentes de combate, con objeto de entregar a las banderas de Málaga unos obsequios.

Durante la ausencia del señor García Alted, se ha encargado del Gobierno, el secretario oficial del mismo don Carlos Tejera.

SANCIONES

En el Gobierno Civil nos fue facilitada la siguiente nota:

Por incumplimiento de lo ordenado en el Bando de 16 de Julio de 1937, de la Junta Oficial de Defensa de la Pasa Moscatel de Málaga, sobre la regulación de precios para la compra-venta de dicho fruto, se imponen las siguientes multas:

A don Antonio Gámez Alcántara, de Málaga, 3.000 pesetas; a la Casa Larios S. A., de ídem, 5.000; a don Salvador Zapata Jiménez, de Vélez-Málaga, 3.000; a don Pablo Marín Sáenz, de ídem, 3.000, y a don Juan Herrera Gómez de ídem, (reincidente), 8.000.—Total, 22.000 pesetas.

ECOS DE SOCIEDAD

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la distinguida y bella esposa de don José Briales Sánchez, nacida María Pepa Ruiz del Portal.

Sea enhorabuena.

ENFERMO

Se encuentra enfermo de algún cuidado, nuestro particular amigo don Antonio Mir, teniente del Tercio de Reserva de Nuestra Señora de la Victoria, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Se deseamos pronto y total alivio.

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

DECLARACION DE LANAS

En cumplimiento de la orden del Excmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, se hace saber a todos los tenedores de lanas la obligación que tienen de presentar en el plazo máximo de cinco días a partir de la publicación del presente aviso, declaración de sus existencias, que habrá de ser jurada. En la capital en la Junta Provincial de Abastos, sita en el edificio de la Aduana; en los pueblos de la provincia estas declaraciones se efectuarán en los Ayuntamientos, respectivos.

Se advierte que las ocultaciones e incumplimiento de esta disposición serán sancionadas severísimamente.

Málaga 5 de Agosto de 1938. III Año Triunfal. — El Presidente.

Francisco Cabeza

Transitario. Agente de Aduanas
Consignaciones

Av. Enrique Crooke Larios, 33
MÁLAGA

Teléfonos: 3983-4380

Anuncios Cobo.—Tel. 4128.

RASGOS DE LA JORNADA

Muchachas de Marruecos

LA atracción de los musulmanes marroquíes hacia España, responde a un sentido de profunda inteligencia. Sería ocioso razonarlo aquí. Ese sentido inteligente se acentúa con iniciativas delicadas y fructuosas, como la de traer al suelo nacional, no ya lo más florido de la intelectualidad marroquí, sino, también, al elemento joven femenino, cuya representación se encuentra hoy entre nosotros. Desde la tranquilidad de sus jaimas, han sido transportadas al tráfico de nuestras ciudades, unas cuantas muchachitas de Marruecos, que miran con ojos asombrados todo lo que bulle a su alrededor. Maravilloso espectáculo el que les brinda su viaje a estas muchachas marroquíes. Pasarán por España y retendrán, para siempre, en sus imaginaciones, el recuerdo de tan grata visita que les parecerá, de seguro, como el sueño de una noche de verano. Pero, en el fondo de sus almas la impresión será ya imborrable y lo que hayan aprendido, no se las olvidará nunca. Una civilización, unas costumbres, unos panoramas, una vida tan distinta de los suyos; un mundo nuevo, y, a la par, una idea exacta de la participación de la mujer en el Movimiento salvador, de las Instituciones benéficas que, al margen de la guerra, funcionan, y de la organización general de un país que recupera, a precio de heroísmos y a costa de trabajo, su histórica grandza. Aires europeos crearán el espíritu de estas muchachas, del que ha de brotar una semilla fecunda y renovadora, también, para el porvenir de la mujer en Marruecos. Algunas de las chiquillas son hijas de guerreros africanos que murieron en España, defendiendo la gran Patria común de españoles y marroquíes. Visten, y es un acierto, a usanza mora, para mantener mejor la nota típica, y su españolismo transpira, sobre todo, cuando entonan emocionadamente el "Cara al sol", con fervores de honda hispanidad. Si encantadas están ellas de su excursión por España encantados quedamos nosotros de la oportunidad, que es necesidad, y de la trascendencia del viaje de las jóvenes noghebitas, a cuyos pies nos rendimos con hidalguía notadamente española.

Vida Municipal

VISITAS

Nos manifestó ayer el Alcalde, señor Gómez Rodríguez, que había recibido la visita del presidente accidental de la Diputación, don Román Casares Becansa, con el que había celebrado una extensa conferencia, sobre asuntos relacionados con el Ayuntamiento y la Diputación provincial.

También le visitaron don Manuel Fernández del Villar, el director de la revista "Ilustración de la Nueva España", don Manuel Martínez Durán; don José González Marín, y los directivos de la Asociación Católica de Maestros, don Jesús Corchón y don Pedro Correa. Estos últimos, invitaron al Alcalde a los actos que con motivo de la fundación de la Asociación celebrarán en el día de hoy.

Delegación Provincial del Trabajo

SERVICIO DE JURISDICCION Y ARMONIA

Reglamentación de Trabajo

Tarifas de confección para la sección de prendas del Ejército por docena y media docena de contratas en vigor en la provincia de Málaga:

Monos, uno, 2,10 pesetas; guerrera kaki algodón, con cuello pegado, 2; cazadoras sin forros, 2,50; cazadoras con forros, 3,50; pantalón para guerra de algodón, con polaina y ojales en la polaina, 2; funda para cantimplora, una, 0,20; Bolsa de costado, una, 0,60; cinturones t.l.a. kaki, el ciento, 12; garros, uno, 0,15; pantalones cortos, 2; capotes mantas, 3; tabardo forrado, 4,60; capote todas las armas, 12; blusa camisa niño, 1; pantalón pescador niño, 1; pijama caballero, 2,25; blusa del pijama, 1,25; pantalón del pijama, 1; camisas con dos bolsillos y saldineta, cuello pegado y puños dobles, la docena, 14; igual que la anterior con museta doble y doble costura, la docena, 16.

Estos precios se entienden obra completamente terminada, sin plancha, a excepción de los capotes de todas las armas, siendo de cuenta del patrono dar las prendas debidamente cortadas.

IMPOSICION DE MULTAS

Con esta fecha ha sido impuesta por esta Delegación una multa de trescientas cincuenta pesetas al patrono vecino de Sierra de Yeguas don José López Gutiérrez, por infringir las disposiciones vigentes relativas a la ley de descanso dominical y prevención de accidentes en la industria.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número preñado el día 6 de Agosto es el

468

Comprad el cupón de los ciegos. Así colaboraréis al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

Notas taurinas

LAS CORRIDAS DE HOY

En Santander habrá fiesta mayor, lidiándose seis novillos por Marcial Lalanda, Ciganchó y Domingo Ortega.

—En San Sebastián, en un mano a mano, lidiarán novillos de Cobaleda Juanito Belmonte y Boni.

—En el Puerto de Santa María también habrá novillada de "trouño", siendo base del cartel el nuevo "fenómeno" sevillano Pepe Luis Vázquez, acompañado en la terna por los novillos Galito y Manolo Caldésón.

LA CORRIDA DE VITORIA, SUSPENDIDA

Por dificultades surgidas a última hora se ha suspendido la corrida que había de celebrarse en la plaza de Vitoria.

Comandancia Militar de Marina

GRATITUD

El Comandante Militar de Marina hace público su agradecimiento a los siguientes señores que han entregado donativos con destino a la Escuela de Flechas Navales:

(Don Luis Ortiz Romero, 50 pesetas; doña María de la Cámara, cien jarros de porcelana esmaltada para desayuno.

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

Hoy domingo, 7 del actual, don Tomás Bryan Tejón, juez accidental del Juzgado de Instrucción del Distrito de Santo Domingo en unión de la Secretaría del licenciado don José López del Castillo, ejercen las funciones de guardia en la capital, actuando de médico forense el doctor don Pablo Perales.

El lunes 8, don Rafael Blázquez Borez, juez propietario del Distrito de la Alameda, con la Secretaría que le está afectada licenciado don Pablo Miralles y Prat tienen designada misión idéntica, actuando de oficial habilitado don Antonio Herrera y Chica-Cárdenas.

Oficinas: Piso segundo del Palacio de Justicia. Teléfono 3983.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en el día de ayer por las secciones respectivas de los Registros civiles de la ciudad.

Nacimientos

Laura Galindo Gallardo, Pilar Román Bautista, María García Mesa, Fernando Tovar Fernández, Carmen Aguilar Luque, José María Briales y Ruiz del Portal, María de los Dolores Fernández Hinojosa, Angeles Gálvez España, Miguel Yudice Polo, Manuel Fernández Pérez y José López Baena.

Defunciones

José Burgos Mata, 35 años; María Guerra Merclán, 25 años; José Ciano Aguilar, 19 años; Antonio Belmonte Pastor, 70 años; Rosario Lasarte Carvajal, 70 años; Francisca Rodríguez Enamorado, 75 años; Sebastián Rodríguez Navas, 49 años; Pedro de la Rosa Sánchez, 75 años.

HOY DE GUARDIA

Farmacia CRESPO

San Juan, 82 - Teléfono 4035

Publicitaria DEANA

SASTRERIA ESPAÑA

Oucipo de Llano, 8a
Ramos Hermanos

El Ejército, columna vertebral de la Patria

ESTA robusta y exacta figura del gran orador que fué Calvo Sotelo, repetida varias veces por los señores ministros que hablaron el día de su aniversario y por el comandante Iglesias en su admirable discurso el día 18 de julio, nos invita a comentarla y precisar su sentido. Nada más lejos del verdadero, creemos nosotros, que una invitación a la "dictadura militar" en el débil sentido de la palabra. Una dictadura militar, así entendida, es el esfuerzo de un grupo de generales o de todo el ejército, para contener la marcha de una política desgraciada, pero sin que este esfuerzo llegue a comunicar su espíritu a toda la nación. La dictadura militar entonces es algo así como el orden impuesto por la fuerza, sin conseguir la cooperación y amor de los ciudadanos.

Este no podía ser, no era, el pensamiento de Calvo Sotelo. No era siquiera el pensamiento de don Miguel Primo de Rivera, que intentó hacer vibrar al pueblo, aun cuando por culpa de todos no llegara a conseguirlo.

El sentido de la frase de Calvo Sotelo nos lo da el mismo estudio de la figura empleada. Dos oficios tiene la columna vertebral: El primero es el de ser el sostén firme de todo el cuerpo, al que endereza y da vigor; el segundo es el de informar al organismo con la fuerza nerviosa que le transmite.

Pues bien, estas dos funciones de la columna vertebral son las que se dan exactamente en el Ejército con relación a la Patria. No hay que concebir al ejército únicamente como brazo armado ejecutor y ciego, es algo más. Es el aglutinante y sostén de todas las demás funciones estatales, a las que defiende y da fuerza. Es el vigor del Estado sano, sin que por ello puedan darse por ofendidas las demás instituciones, como no se da por ofendida la magistratura, cuando encomienda a los jueces de la guardia civil la custodia de sus galas, la busca

de sus reos o la ejecución de las sentencias.

Excelso e independiente es la justicia, pero de esta independencia cuida y garantiza la fuerza armada. Espiritual e independiente es la Iglesia, pero en el ejército tiene la espada que vela por su libertad y sabe defenderla de los enemigos y la herida. Grande es la Patria, pero el ejército representa su espíritu robusto, mártir si se trata de la defensa y pujante si habla de ansias imperiales.

No es la única institución del Estado el Ejército, pero es quien le conecta a todas las sostiene en su vigor; pero además tiene el ejército otro fin como lo tenía la columna vertebral: el de comunicar como ella su espíritu a toda la nación.

"Es servicio y es milicia", ha dicho el CAUDILLO, hablando de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y ese espíritu de servicio y milicia es del Ejército de quien afortunadamente se recibe. Comunicar su espíritu de sacrificio a ciegos por la patria, su obediencia ciega también a las jerarquías, la marcha hacia adelante cuando una voz lo ordena, todo eso es espíritu puramente militar y del Ejército habremos de recibirlo.

Por eso los grandes jefes, los que han sabido arrastrar en pos de sí a un pueblo, lo han elevado encuadrándolo en milicias, encuadrándolo en un ejército nacional, que no es sino el participar toda una nación de la médula de esa columna vertebral que es el pueblo. Entonces el magistrado hace justicia y se acuerda de que su balanza tiene por filo una espada el obrero trabaja y en su trabajo no ve un contrato mercantil, sino su pieo se le figura abriendo horizontes a su patria, como los abre la bayoneta del soldado, y el funcionario, el dormido funcionario, entra con ánimo recio

a cumplir las obligaciones anónimas con el mismo pensamiento que el soldado anónimo se consume también en la trincheira. Entonces no hay "dictadura militar", hay un pueblo militarizado, que jura y cumple solemnemente laborar y luchar hasta el desmayo por una bandera y una patria.

Quienes de otra manera entienden la obra del Ejército son aquellos políticos estilo siglo XIX, a punto siempre de aprovecharse de cualquier cartelada, para si fracasa dejar que se jueguen la vida los sublevados y si triunfa aprovecharse de la victoria y volver a gritar: los militares a sus cuarteles. Son los que rondan la puerta trasera de los cuarteles de Valencia, o suben traidores hacia Jaca, para una vez en el poder tritular al ejército de quien se quisieron servir aun cuando fuera en balde.

Hoy España no es así. Hoy España, al grito del Ejército, ha respondido en pie y de él aprenderá y recibirá las más sólidas virtudes.

Estampas de la barbarie roja

LAS ATROCIDADES COMETIDAS EN SARRION

SARRION ha sido otro pueblo español víctima de la furibunda saña de las hordas rojas.

En Sarrion, pueblo liberado por nuestras tropas, el día 16 último, se cometieron los más espantosos crímenes.

A tres sacerdotes, don Abundio Jordán, don Tomás Esquivás y don Manuel Bertolín los asesinaron y dejaron los cadáveres a medio cubrir para que los perros los devorasen, como así sucedió.

A don Abundio, persona bondadosísima, le hicieron objeto de crueles escarnios antes de matarlo, obligándole a predicar desde el balcón del Ayuntamiento para mofarse de él y de sus palabras.

Con don Manuel Bertolín jugaron al toro poco antes de darle muerte, y una vez ejecutado le cercenaron la cabeza y utilizaron como pelotón para jugar al fútbol.

También mataron a doña Olvido Gallego, esposa del abogado y ex-diputado provincial don Emiliano Arnaiz, porque intercedió suplicando que no mataran a su anciano esposo al que sacrificaron también con refinada crueldad.

Al alcalde, don Rafael López Bertolín lo asesinaron en presencia de su esposa, padres ancianos, hijos y hermanos, y saltando después por encima del cadáver, los rojos saquearon a continuación completamente, el establecimiento privado de aquél, cuyas existencias excedían de un valor de 200.000 pesetas, haciendo al mismo tiempo las más crueles bofas de los desgraciados familiares que fueron obligados a presenciar el crimen.

ESTAMPAS DE LA GUERRA

Ultimos días de dominación roja en Don Benito

Por José María Vallejo

II

DABA cuenta en mi crónica anterior de la segunda carnicería que realizaron los esbirros del régimen que pregona la libertad con aquella cuerda de presos que sacaron de la ciudad el día 23 de Julio último, cuando ya las tropas de España llegaban a las puertas llevando en las puntas de sus bayonetas el argumento definitivo para asentar la paz duradera con el orden completo. En las cercanías de un molino situado en el camino viejo de Puebla de Alcocer, fueron asesinados una respetable señora llamada doña Juana, el propietario don Francisco Santamaría, el peñón agrimensor don Ernesto Ruiz y el virtuoso sacerdote don Telesforo, que poco antes había abnuelto a sus compañeros de calvario.

Continuóse la marcha con los que quedaron y al llegar a un arroyo, rápidamente apareció un enlace de los rojos que separando a los guardiánes habló en voz baja con él.

Terminada la conversación, soó un grito:

—¡Todos en fila!
Así lo hicieron y después se volvió a vociferar:

—¡Las mujeres a un lado!
Obedecieron éstas y quedaron solo los hombres en la forma ordenada.

Poco después los esbirros disparaban sus fusiles. Murieron unos, fueron heridos otros y algunos escaparon con vido empujado de aquella fenomenal confusión.

Durante la dominación roja han sido unos quinientos los asesinatos: han dado su vida por Dios y por la Patria los siete Padres y el Hermano del Inmaculado Corazón de María, los

tres Párrocos, y otros muchos Sacerdotes, los tres médicos don José Sosa, don Ricardo Esteban, don Pedro Fernández Blas, el Director del Banco Hispano Americano don Rafael Peralta, don Francisco Alvarez, don Ernesto Nicolao, don Julio Escudé Director del Instituto, don Cándido y don Julio Ramos, don Emilio Sánchez Porro, el señor Herrera, los hermanos don Francisco y don Reyes García, don Luis García farmacéutico y muchísimos más.

Muchos casos de heroísmo se han dado: recojo uno que es prueba patente de caridad cristiana llevada hasta el sacrificio por un Sacerdote y de crueldad inaudita de los verdugos: don Antonio Bravo, coadjutor de la Parroquia de Santiago, pidió que le mataran a él para liberar a dos sobrinos suyos, casados. De nada valieron las súplicas que el santo sacerdote hizo en favor de sus familiares. De cada aquella abnegación de ofrecer su propia vida por la de los prójimos. Aquellas fieras dijeron: en vez de dos, tres y aumentando el número de sus crímenes fusilaron al sacerdote venerable y a los sobrinos, en el sitio conocido por los Cuatro Caminos.

El Párroco de Santiago dió muestras de gran entereza y de ser un verdadero Apóstol de Cristo: cuando estaban para fusilarle les dirigió la palabra de manera tan emocionante que hubo miliciano que se negó en absoluto a disparar. Pero el espíritu del mal arraigado hasta lo inconcebible en otros, hizo que hubiera quienes dispararan sus fusiles sobre aquél santo varón, cuya alma fué a recoger el premio concedido a los mártires.

La protección de Santa Teresita del Niño Jesús se ha dejado sentir de manera muy patente en beneficio de don Juan Alonso. Aprisionado este señor por las hordas republicano-marxistas, fué amarrado con otro para que se le fusilara. Con la mano libre apretó en el bolsillo una estampa de la Santa enco-

mendándose con toda el alma a ella. No tardó la santa carmelitana en oír la súplica de su devoto y sobre él cayó la rosa de su protección, pues inesperadamente apareció un miliciano que se impuso enérgicamente y le separó del número de los que fueron fusilados. De ello ha dado solemne testimonio el señor Alonso.

VIBA CULTURAL

La Asociación Española para el progreso de las ciencias celebrará próximamente su XV Congreso, en Santander

La nueva España, crisol de inquietudes espirituales, va a dar al mundo un demostración de su robustez y exceso de vitalidad con la celebración de este importantísimo Congreso científico, sin esperar a la total liberación del territorio nacional.

Matemáticas, Astronomía, Física, Química, Ciencias Naturales y Sociales, Historia, Filosofía, Medicina, Ingeniería y Arquitectura; todo cuanto constituye el núcleo germinativo de un pueblo moderno, que tiene exacta conciencia de su valer y que aspira a descollar en el mundo, animado por el más puro y sublime patriotismo.

Esto significa el Congreso de la A. E. P. C.

Español que no has tenido el honor de ser llamado a conquistar con las armas la materialidad del suelo patrio, pero que tienes una preparación cultural que poner al servicio de la causa: el Congreso de Santander te concede el honor de llamarte a esta legión de vanguardia científica, que ha de conquistar algo que vale tanto o más que la extensión superficial de un país, como es su prestigio universal.

¡Inscríbete al Congreso de Santander!

¡Colabora en él con unas cuartillas!
La Delegación del Congreso en Sevilla está domiciliada en la Universidad.

La educación primaria en el nuevo Estado español

INFINIDAD de tareas, capitales todas, gravitan en torno del nuevo Estado español.

En primer lugar—lugar que puede considerarse casi único actualmente—los hombres de gobierno de nuestro nuevo Estado trabajan en labor abrumadora forjando la próxima paz de nuestra Patria. Paz que se conseguirá muy pronto y que abarcará a su vez en inmediata realización problemas muy vitales.

Uno de dichos problemas, que reclaman una solución honda y eficaz es el referente a la Educación primaria. Dicho problema encierra una gran importancia. Porque la escuela, que durante el período del desgobierno republicano sólo ha recibido influencias materialistas, es uno de los viveros que precisa nuestra Patria en su nueva forma imperial.

Se tiene que forjar una escuela genuinamente española. Una escuela que ha de ser muy amplia para que abarca en su seno a toda la infancia española; una escuela que en su tarea genuina de educación se enlace con una institución premilitar donde la juventud española se forme en un espíritu castrense; una escuela inspirada en la Religión Católica para que la doctrina de Cristo modele la conciencia de las generaciones nuevas; una escuela en extremo patriótica, donde se exalte de una manera sincera, expresiva y también romántica—por qué no—los valores y las gestas sublimas de

nuestra Patria, para que la infancia, a fuerza de conocimientos ame a España y a su Historia con amor elocuente, intenso, sincero y ardiente; una escuela que brinde a la infancia hispana de la manera más apropiada las mejores enseñanzas, impregnadas de preciosos principios morales, para conducir a la juventud de España por el camino austero de una vida patriótica, religiosa y castrense; una escuela que, en definitiva, atienda a encauzar la vida del alma, de la inteligencia y del cuerpo.

Sólo así se satisfará en materias de educación el espíritu del nuevo Estado español.

Obrando de esta suerte, pues, pronto poseerá España una juventud preparada para las mejores empresas. Y a la vuelta de unos años, nuestra Patria se sentirá fuerte como en sus mejores tiempos, y el estilo ardiente, romántico, constructivo, del nuevo Estado labrá engrandecido a nuestra Patria y habrá salvado para siempre a la juventud española.

Antonio HEREDIA LANZAC

"Santa Inés"
Ladrillos, Tejas, Cerámica
Oficinas:
Silvestre Fernández de la Somera, 2 · Fábrica:
Teléfono, 4281 · Teléfono, 1648

Secundando una idea

El conocido periodista malagueño don Manuel Prados López, ha expuesto una idea desde las columnas del "A B C" sevillano, y aunque él en su modestia espera que la idea sea acogida por la importancia del periódico que la publica, bastaría el apellido del escritor y lo sensato de la proposición, para que fuera recibida con cariño y atención por todos.

Se trata de construir un monumento a nuestros caídos en la llamada Pareja de Mártires, la que recibió la sangre de nuestros primeros mártires San Ciríaco y Santa Paula en otros tiempos, y ha vuelto a ser regada tan generosamente en éstos.

Estudiará sin duda la idea quien deba estudiarla, y le dará la solución que estime justa, pero nosotros queremos sugerir otro detalle por si fuera oportuno. Estima el señor Prados que debiera levantarse un obelisco, y precisamente tiene Málaga uno hermoso en su fachada, y vacante en su dedicación, ya que su "ufructuador" está bien lejos de merecerlo.

Nos referimos, claro está, al obelisco de Torrijos, con sus alcuñas, y sus listas.

Torrijos representaba en el siglo pasado todo lo contrario que representa en éste la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Liberal por autonomía, tenía un enemigo declarado, el carlismo. Hoy, precisamente, manda el Estado que a los niños de las escuelas se les enseñe la significación de las tres guerras carlistas. Re-

volucionario permanente, intentó sublevarse unas quince veces, y como medios para financiar su revolución no tenía otros sino el recurrir a un empréstito que se le abría en Francia (11) y el intentar saquear las iglesias de Murcia.

Fue aprehendido cuando intentaba por cuarta o quinta vez desembarcar en ésta, para sublevar la ciudad, en compañía de otros freletos y nueve, armados todos ellos, que si tuvieron valor para intentar la empresa cuando contaban con la ayuda malagueña, no lo tuvieron para resistirse al ver el fracaso. Se ha llamado con harta frecuencia traidor al general que libró a Málaga del peligro que representaba en Gibraltar Torrijos. Mereció, al contrario, un premio de la Patria, y lo consiguió al ofrecerle su vida en Navarra peleando en el ejército de la Tradición.

Este es el bosquejo rápido de Torrijos. Masón, liberal, revolucionario. Decíamos con razón que su monumento está hoy vacante, representando como respecta toda una ideología contraria a la ideología del Movimiento?

Aquí queda nuestra idea. Purificar el obelisco de dedicaciones populacheras y ofrecerle, no a cuarenta aventureros, sino a los centenares de españoles que murieron asesinados por los glorificadores de Torrijos, con el pensamiento puesto en su Patria y en su Dios.

Al hacerlo así no habremos hecho sino seguir el ejemplo de otras muchas ciudades españolas.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Holanda protesta contra una prohibición del Almirantazgo inglés

Mañana se reunirá la comisión europea del Danubio, con la participación de Inglaterra, Francia y Rumania

En viaje de vacaciones, visita Praga el embajador norteamericano en Berlín

La prensa alemana rechaza una afirmación de Checoeslovaquia relacionada con la violación de la frontera del Reich

PROTESTA HOLANDESA CONTRA UNA PROHIBICIÓN DE INGLATERRA

LONDRES, 6.—Según la Prensa de la capital, los representantes de las sociedades aeronáuticas holandesas que hacen el servicio regular con Inglaterra, respondieron a la prohibición del Almirantazgo de no efectuar vuelos en los próximos tres días sobre las regiones en que efectuarán las maniobras, que el "mar del Norte" está abierto a todo el mundo. Ningún país tiene el derecho de cerrar el mar del Norte o una parte de él, a las comunicaciones internacionales. Serán hechas serias reclamaciones si los aviones militares británicos intentasen suspender los vuelos de los aviones comerciales holandeses.

ROOSEVELT RECOMIENDA ECONOMIA

WASHINGTON, 6.—El presidente Roosevelt ha recomendado a todos los departamentos economía en sus gastos y vean la forma de reducir su dotación para el presupuesto de 1939.

SE ANUNCIA UN IMPORTANTE DISCURSO DEL DUCE

PARIS, 6.—En los centros autorizados se asegura que el Duce pronunciará dentro de breves días un discurso que tendrá gran alcance político, en el que aludirá al ambiente internacional, un tanto enrevesado esta semana.

EL EMBAJADOR ALEMÁN E ITALIANO EN TOKIO, EN EL MINISTERIO DEL EXTERIOR JAPONES

TOKIO, 6.—La Agencia Domei informa que los embajadores de Alemania e Italia en Tokio han hecho una visita por separado al viceministro de Relaciones Exteriores del Japón.

EL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS EN EL JAPON LLEGA A PRAGA

PRAGA, 6.—El Presidente de la República recibió esta mañana al embajador de los Estados Unidos en Berlín, que efectúa un viaje de vacaciones y ha llegado a Praga, acompañado del encargado de

negocios norteamericano en Praga, el embajador de los Estados Unidos en Berlín hizo también una visita al ministro de Relaciones Exteriores checo.

El embajador americano marchará hoy de regreso a Berlín.

MAÑANA SE REUNIRA LA COMISION EUROPEA DEL DANUBIO

BUCAREST, 6.—El lunes comenzarán los trabajos de la comisión europea del Danubio en Sináya, con la participación de Inglaterra, Francia y Rumania.

EL EMBAJADOR NORTEAMERICANO EN BERLIN ABANDONA PRAGA

PRAGA, 6.—Los representantes del partido alemán sudete han conferenciado esta tarde con los colaboradores de Lord Runciman.

El ministro de Inglaterra en Praga ofreció un banquete en honor de Lord Runciman, asistiendo entre otras personalidades el embajador norteamericano en Berlín, quien después por vía aérea emprendió el viaje de regreso a la capital alemana.

LA PRENSA ALEMANA RECHAZA LA AFIRMACION DE PRAGA

BERLIN, 6.—En relación con la protesta alemana y la respuesta de Praga por la violación de la frontera del Reich por dos aviones militares checos, la prensa alemana sostiene que no se puede hablar de que los aviones volaron sobre territorio alemán por desorientación.

UN GENERAL INGLES VISITA A HITLER

LONDRES, 6.—Los diarios de

hoy sábado dan cuenta de la visita hecha en Berchtesgaden al Canciller Hitler por el general inglés Sir Hamilton.

"Daily Express" hace constar que Sir Hamilton abandonó Berlín y acompañado del lugarteniente del Fuhrer, Hess, se dirigió a la residencia de Hitler.

El corresponsal en Berlín del "New Chronicle" dice que el general Hamilton es gran amigo de Alemania.

LOS DELEGADOS MILITARES EXTRANJEROS ASISTIRAN A LAS MANIOBRAS DEL EJERCITO BELGA

BRUSELAS, 6.—Los delegados militares extranjeros asistirán a las grandes maniobras que efectuará el ejército belga desde el día 16 al 22 de Agosto.

En BOINAS ROJAS se admiten esquelas mortuorias hasta las cuatro de la madrugada

Las maniobras aéreas inglesas

LONDRES, 7.—Continúan las maniobras de la Aviación inglesa. Cerca de mil aparatos efectuaron operaciones, que el mal tiempo continuó dificultando.

El bando enemigo, aprovechándose de las nubes, logró efectuar varias incursiones; pero las defensas antiaéreas funcionaron perfectamente, desbaratando los planes contrarios.

En las primeras horas de esta madrugada, un sector del territorio donde se efectúan las maniobras ha quedado sin luz, para no orientar a los aviones enemigos, que tendrán que valer se de sus propios medios para dirigir los ataques.

Las maniobras continuarán durante el día de hoy, domingo, hasta el lunes.

Mañana Lunes Día sin postre

Farmacia MATA

Medicamentos Purísimos. Guardia nocturna diaria

MARQUES DE LARIOS, 8.- TELEFONO 1915

La estancia en Málaga de las niñas musulmanas

Durante el día de ayer, las niñas marroquíes que invitadas por el ministro del Interior, se disponen a recorrer la España Nacional, acompañadas del Interventor de Asuntos Marroquíes, don Antonio Olmedo y de sus profesores y jefes de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, visitaron la ciudad, mostrándose encantadas de cuanto ven.

Estuvieron en la Jefatura Provincial de la Sección Femenina, siendo allí recibidas por las jerarquías y mandos; en la Delegación y Talleres de Asistencia a Frontes y Hospitales, donde vieron la confección de prendas para los combatientes, y en el Hogar Azul, donde confraternizaron con las niñas que en dicho magnífico centro se educan.

También visitaron la central automática de la Compañía Telefónica Nacional de España, siéndoles explicado por los técnicos el funcionamiento de los aparatos.

Desde este centro habló con el Alto Comisario e Interventor de Asuntos Marroquíes, señor Olmedo, dándole cuenta de las visitas realizadas por las niñas y acogimiento cordial que la ciudad de Málaga había prestado a las simpáticas viajeras.

También habló con el señor Beigbeder una de las moritas, expresándole su contento por cuanto estaban viendo y mostrándole el agradecimiento de todas por este viaje, para ellas maravilloso.

Por la tarde, como en otro lugar de este mismo número se detalla, asistieron al acto inaugural del Campamento de Flechas Femeninas en Torremolinos.

Teléfonos del Gobierno Civil

Secretaría oficial	3223
Secretaría particular	4139
Departamento de Radio	4085
Abastos	4270
Servicio Nacional de Prensa	4009

LOS LEONES LOPEZ HERMANOS

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores

Tel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 7

SERVICIO A DOMICILIO

JEREZ "LA RIVA"



COÑAC "LA RIVA"

Lo que ha dicho al "Sunday Express" el ex-ministro republicano D. Diego Hidalgo

Cuando en 1934 fueron presentadas a FRANCO las listas de las bajas en el Ejército por los sucesos de Asturias afirmó: "Nuestro deber es morir"

Para FRANCO el espíritu militar está por encima de todo

Anécdotas del CAUDILLO contadas por un testigo

LONDRES, 6.—El hombre que firmó el ascenso del general FRANCO y que en una ocasión aumentó sus haberes en tres libras semanales, se encuentra actualmente en Londres. Se trata de don Diego Hidalgo, ex ministro español de la Guerra, que dimitió su cargo a fines del año 1934.

Le contó a un representante del "Sunday Express" anécdotas íntimas del hombre provincial que está a punto de terminar la reconquista de España.

El señor Hidalgo se encontró con FRANCO por primera vez cuando éste desempeñaba el cargo de Comandante Militar de las Baleares. Su primer contacto personal con el invitado general fue cuando FRANCO le escribió solicitando permiso para asistir a los funerales de su madre.

Después, el ministro de la Guerra comprendió su viaje de inspección a los centros militares.

"Era mi costumbre, dijo el señor Hidalgo, pedir a los jefes de cada región que pusieran en libertad a los detenidos militares con motivo de mi visita. Todos accedieron a mi ruego con prontitud, excepto uno: el general FRANCO.

Estaba en su despacho cuando me volví a un ayudante que se hallaba presente y le pregunté si había algunas oficiales detenidas en el Castillo de la Moleja en Menorca. Me contestó que había una, un capitán.

Pregunté a FRANCO, continuó el ministro, si pondría en libertad al oficial. Arguyendo y saludando, dijo: "Si el señor ministro le ordena lo pondré en libertad; pero si es sólo un ruego, me negaré".

Dijo que debía tratarse de una ofensa muy grave. El general replicó que era la mayor ofensa que podía cometer un oficial. "Abeteció a un soldado", dijo con sencillez.

Felicité a FRANCO por su actitud. Pude notar claramente que todos los jefes y oficiales presentes estaban orgullosos de su entera.

Fue esta cualidad de FRANCO—el único jefe que se atrevió a negarse justificadamente a una petición del ministro de la Guerra—lo que me hizo admirarlo e intimar con él.

Ha tratado a su esposa y a su hija, por quienes siente el mayor cariño. Pero para FRANCO la vida militar está ante todo.

Durante este período en que el gobierno republicano reducía

considerablemente los haberes del Ejército, muchos jefes militares de España se quejaban. FRANCO no lo hizo así.

FRANCO es parco en las comidas, no fuma ni bebe. Viene siempre con sencillez.

Aun vistiendo el uniforme, sólo usaba una de sus condecoraciones. Pasaba algunas horas dedicado a la equitación, y alocronaba a sus soldados sobre la necesidad de la cultura física.

El señor Hidalgo contó cómo había recurrido al general FRANCO para la reorganización del Ejército.

Ascendió al general FRANCO de general de brigada a general de división, el más alto rango en el Ejército español. Este ascenso significaba tres libras y dieciséis chelines semanales de aumento para el actual GENERAL.

El Congreso Nacional de Maestros franceses condena los manejos comunistas

Y es partidario de la No Intervención en España

NANCY, 6.—El Congreso Nacional de Maestros aprobó un plan moral presentado por la Junta Directiva. La votación fue de 892 mandatos a favor y 238 en contra. La aprobación del informe significa la aprobación de estos tres puntos:

Primero. La no intervención

en España debe ser mantenida toda costa.

Segundo. Condenación de los manejos comunistas en el seno de los sindicatos.

Tercero. Mantener la independencia de los sindicatos ajenos de los partidos políticos.

Información de la España liberada

SE INAUGURA EN SANTIAGO LA GUARDERÍA INFANTIL DE AUXILIO SOCIAL

SANTIAGO, 6.—Se ha inaugurado la Guardería infantil de Auxilio Social.

LA CORRIDA A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA EN SALAMANCA

BURGOS, 6.—Ha salido para Salamanca la comisión organizadora de la corrida a beneficio de la Cruz Roja.

La corrida tendrá lugar en la capital salmantina probablemente el día 14 de Agosto.

EL GENERAL MILLAN ASTRAY EN LUGO

LUGO, 6.—Ha estado por unos momentos en esta ciudad el general Millán Astray jefe del glorioso Cuerpo de Matados de Guerra.

En estas páginas centrales hallará V. siempre las noticias de mayor interés.

UN ESPECTADOR EN LA GUERRA

Ayer, en el Ebro nuestras tropas rompieron las tres líneas de defensa enemigas

La bolsa entre Fayón y Mequinenza, quedó liquidada

Copo de dos divisiones rojas y aplastamiento general El terreno del combate está limpio de invasores

FRENTE DE CATALUÑA 6.—

A los más impacientes, a los más exaltados y a todos los buenos patriotas me dirijo hoy con noticias que importan recoger sin poder señalar, no por ser más, naturalmente, sino por acusar la gran verdad de esta otra gran jornada, de la que voy a poner los antecedentes de sus detalles gloriosos.

LA INTENTONA ENEMIGA DE MEQUINENZA AL MAR

No se os puede haber olvidado la intentona que el enemigo desarrolló hace unos quince días en el Ebro, pretendiendo llevar a cabo una maniobra de amplitud. La pretensión, empero, fracasó inmediatamente al oponerse los corazones españoles, que se levantaron frente al marxismo como un dique infranqueable en las proximidades de aquí los pueblitos donde la generosidad de nuestro CAUDILLO había querido mostrar su más amplia tolerancia, con olvido de agravios y conductas harto conocidas. Desde Mequinenza hasta el mar, la intentona, bien urdida, quiso asaltar nuestras posiciones, y por todas partes halló pasados los primeros instantes, resistencia incombustible. Los sueños y villas, el afán de pueblos, ciudades y rutas que ellos manejan en sus partes, se abatieron como castillos en el aire; pero en la sangrienta represión que ahora sufren en castigo a esta audacia, todavía había una jactancia roja, porque en la orilla derecha del Ebro continuaba acampado el marxismo.

GRANDEZA EPICA

No es posible olvidar hoy precisamente cómo resistieron las fuerzas españolas en los sectores de Cherta y Amposta y de qué valentía estaban preparados los contrarios a ras de la orilla hasta la misma desembocadura del mar. Gesta de grandeza épica multiplicada y de alardes magníficos, que anticiparon a los expedicionarios, entre los que había miles de extranjeros. Por ello, la intentona fue ahogada en un río de sangre de todos los países aliados en el comunismo. Pero esto no era bastante. Lo sabíamos, y hubimos de silenciar el rigorosamente el intento, porque la empresa quería revestirse de un lujo inigualado, para responder a los ánimos. Entre tanto, nuestra artillería y nuestra aviación, con rigurosos impacientes, sin tener hora ni minuto de descanso, se encargaron de triturar a las unidades rojas a un lado, a otro y aun en medio del río. Supongo que comprendéis lo que quiero decir: labor de bombardeo tan reiterada, que llegó a ser mencionada por los propios partes enemigos, cuando se dolían



de que semejante tarea de los "faccesos" les resultaba a ellos abrumadora. Y pienso ahora que tenían razón.

LA VISION GENIAL DEL CAUDILLO

Con todo esos esfuerzos no eran suficientes, y tuvo lugar una nueva respuesta a la tenaz resistencia, cuya primera parte se ha desarrollado en el día de hoy. Tampoco quiero insistir mucho en que esta iniciativa nuestra haya sido gloriosa o extraordinaria, porque quisiera que los adjectivos los pusierais vosotros al final de mi charla, con una carabina por los que dieron su preciosa vida por la Patria. Mas quisiera insistir antes de seguir, en afirmar la seguridad de la visión genial del CAUDILLO y al decidir su consecución, ni más pronto ni más tarde de lo que ha sido menester para que sea de una contundencia a tono con la iniciativa. Y para así llegar a formar vuestro juicio, pensad que hubo en el GENERALISIMO tal visión de los acontecimientos anticipadamente, que algunas de las líneas enemigas padieron mo-

EL ASALTO A LAS LINEAS ENEMIGAS

Bien pronto, al dar el día nuestra artillería con un la preparación intensísima de los aviones. Más de dos horas de esta preparación sirvieron de prólogo al ataque general, y entonces, una poderosa masa de carros de asalto, de más de 100 tanques des-

Por «SPECTATOR»

pegados, procedía a la infantería, que fué al asalto de las posiciones rojas, que ellos, habían concebido como inexpugnables. El asalto a los altos de Auis fué un episodio de una violencia inaudita, porque en aquellas alturas, fortificadas magníficamente en pocos días, habían puesto los rojos, más que esperanzas, la seguridad plena. Luego de esta primera parte del ataque, los rojos sufrieron el asalto de la segunda y aun el de la tercera línea de sus fortificaciones. Entre tanto, más al sur, nuestro avance seguía arrollador, y con la ocupación del vértice R-das, que el enemigo tenía fortificadísimo, se iniciaba el proceso de desmoralización de los marxistas, que se declaraban en fuga completa, que era más bien oleada de terror.

ESPANTOSA CARNICERIA

Aquel primer impacto de que os he hablado hace unos momentos, y que concluyó con la dominación de los altos de Auis, había servido para hacer a los rojos una espantosa carnicería, para a simple vista se cifraban en más 1.000 los muertos y eran más de 2.000 los prisioneros que se entraban, desmoralizados y locos, por todas partes.

ANECDOTA DEL MOMENTO

Aún quedaban gentes milicianas en las barracas, que estaban, más que en actitud de defensa, en espera del instante para entregarse. Y entre esos muchos núcleos enemigos, muchos centenares de extranjeros. Pero a este propósito permitirme que es función una anécdota, que el día, triunfal, bien lo merece. Estos centenares de extranjeros no son oficialmente tales extranjeros. En una primera información, muy somera por imperativo del momento, resulta que todos son españoles, y tienen documentos que prueban que se llaman Pérez, López, Fernández y Sánchez. No hay duda que son españoles. Al ser interrogados, como la mayoría parte sabe ya un español monárquico, los hombres, en el afán de salvarse, contestan en seguida que ellos se apellidan Dupont, Durand, Mani y algunos que otro Smith, traídos de la cénaga europea. Es decir, que los extranjeros que tenemos enfrente ya están perfectamente "camuflados" por la bienhechora República, que lo único que no ha podido hacer entrar en estos infelices es el acento castizo de Embajadores.

EL MARISCAL BALBO MARCHA EL LUNES A ALEMANIA

ROMA, 6.—El Gobernador de Libia, mariscal Balbo, marchará el lunes a Alemania, invitado personalmente por el mariscal Goering.

(Pasa a la página 9.)

INFORMACIÓN DEL EXTRANJERO

En Francia se recrudecen los conflictos sociales

El Mariscal Balbo marchará mañana a Alemania, invitado por Goering

Una delegación de exploradores japoneses es recibida en audiencia por Su Santidad Pío XI

Las luchas en Jerusalén entre policías ingleses y judíos adquieren caracteres gravísimos

PROTESTA EN ARGEL POR LA HUELGA DE MARSELLA

PARIS, 6.— Los agricultores y comerciantes de la región de Argel han acordado suspender sus actividades en señal de protesta contra la huelga del puerto de Marsella.

UN INGENIERO INDUSTRIAL CONDENADO A MUERTE EN LA U.R.S.S.

ESTOCOLMO, 6.—Según comunican de Moscú, un ingeniero industrial de una de las más importantes minas de la U.R.S.S. ha sido condenado a muerte acusado de pertenecer a una organización trotskista y de haber cometido actos de sabotaje en la mina.

CAMBIOS EN LA PRENSA HUNGARA

BUDAPEST, 6.—S. han efectuado cambios en la prensa húngara. El periódico de la oposición "Menzetti" ha sido suspendido, así como otros y el diario más o liberal.

EL MARISCAL BALBO MARCHA EL LUNES A ALEMANIA

ROMA, 6.—El Gobernador de Libia, mariscal Balbo, marchará el lunes a Alemania, invitado personalmente por el mariscal Goering.

JAPONESES RECIBIDOS POR EL PAPA

ROMA, 6.—La Delegación de exploradores japoneses ha sido recibida por Su Santidad el Papa Pío XI en su residencia de Castelgandolfo.

NUMEROSOS PUEBLOS INGLESES INUNDADOS

LONDRES, 6.—Numerosos pueblos han quedado inundados a consecuencia de las lluvias de estos días.

UN POLICIA INGLÉS ASASINADO EN JAFFA

JAFFA, 6.—Un policía inglés que iba en un autobús árabe, ha sido asinado por un pasajero que estaba detrás de él, el cual se dio a la fuga.

PROTESTAS CONTRA LA HUELGA DEL PUERTO DE MARSELLA

PARIS, 6.—Los cultivadores de frutas argelinos y los traficantes de frutas han enviado una protesta al Gobierno francés por la huelga de los obreros del puerto de Marsella, pues les ocasiona muchas pérdidas.

LOS OBREROS DE CONSTRUCCION DE LYON AMENAZAN CON LA HUELGA

LYON, 6.—Ayer viernes por la noche se reunieron los obreros del ramo de la construcción, en número de varios millares. Los reunidos aprobaron una acción de declarar la huelga si no les son concedidas todas las reivindicaciones que piden.

ES DISUELTA LA FEDERACION SIONISTA DEL BRASIL

RIO DE JANEIRO, 6.—El ministro de Justicia ha firmado un decreto por el cual es disuelta la Federación Sionista Brasileña, que se ocupaba en asuntos de esgrima y juegos políticos a favor del marxismo y del judaísmo.

MANIOBRAS DE LA ESCUADRA PORTUGUESA

LISBOA, 6.—La escuadra italiana en ruta hacia las Azores, ha realizado hoy diversos ejercicios con mar tranquilo y buen tiempo.

INTERESANTES CRONICAS DE LA GUERRA Y NOTICIAS DEL MUNDO ENTERO

En estas páginas centrales hallará V. siempre las noticias de mayor interés.

PROTESTAS CONTRA LA HUELGA DEL PUERTO DE MARSELLA

PARIS, 6.—Los cultivadores de frutas argelinos y los traficantes de frutas han enviado una protesta al Gobierno francés por la huelga de los obreros del puerto de Marsella, pues les ocasiona muchas pérdidas.

ES DISUELTA LA FEDERACION SIONISTA DEL BRASIL

RIO DE JANEIRO, 6.—El ministro de Justicia ha firmado un decreto por el cual es disuelta la Federación Sionista Brasileña, que se ocupaba en asuntos de esgrima y juegos políticos a favor del marxismo y del judaísmo.

MANIOBRAS DE LA ESCUADRA PORTUGUESA

LISBOA, 6.—La escuadra italiana en ruta hacia las Azores, ha realizado hoy diversos ejercicios con mar tranquilo y buen tiempo.

INTERESANTES CRONICAS DE LA GUERRA Y NOTICIAS DEL MUNDO ENTERO

En estas páginas centrales hallará V. siempre las noticias de mayor interés.

INTERESANTES CRONICAS DE LA GUERRA Y NOTICIAS DEL MUNDO ENTERO

En estas páginas centrales hallará V. siempre las noticias de mayor interés.

INTERESANTES CRONICAS DE LA GUERRA Y NOTICIAS DEL MUNDO ENTERO

En estas páginas centrales hallará V. siempre las noticias de mayor interés.

INTERESANTES CRONICAS DE LA GUERRA Y NOTICIAS DEL MUNDO ENTERO

En estas páginas centrales hallará V. siempre las noticias de mayor interés.



EICAUDILLO manda... FALANGE ESPAÑOLA Tradicionalista y de las JONS

Jefatura Provincial del Movimiento VISITAS

En la mañana de ayer estuvo en la Jefatura Provincial del Movimiento, una comisión de la Asociación de Maestros Católicos, para invitar al jefe a los actos conmemorativos que dicha Asociación celebrará en el día de hoy.

AL FRENTE

El Jefe Provincial del Movimiento, camarada Juan Paralta, en unión del Excmo. Sr. Gobernador Civil, camarada García Alled, y del jefe provincial del Servicio Nacional de Prensa, marcharon ayer a uno de los frentes de combate, para hacer entrega a las banderas de Málaga de un obsequio.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

PAQUETES DEVUELTOS

Recepción de paquetes devueltos de distintos frentes, dirigidos a los siguientes combatientes:

Francisco Ornal Baño, Rafael Lozano Martín, Francisco Curriero Carabantes, Agustín Denis Zambrana, Martín Gómez Mora, Antonio Malaganda Zafra, José Miguel Martín, Manuel Segovia Bueno, Antonio Gómez Gómez, José Avilés La Muñoz, José García Leal, José Carrero Ballesteros, José Moreno Fernández, Emil

...España obedece

lio Pardo Moreno, Antonio Ramírez Luque, Miguel Valderrama, Eduardo Ollero Vargas, Manuel Salcedo Castro, Cristóbal Ruiz González, Francisco Rojo Ruiz, Juan Marchena Gómez, Juan Aragón, Amador Serra Gómez, Miguel Ángel Sánchez Garcés, Luis Núñez Mena, Antonio Leal Leal, José Sánchez Caro, Miguel Guzmán Ortiz, Juan Sánchez Aguilar, Juan Pérez Baranco, Joaquín Ruiz Narraño, Cristóbal Estrada Durán, Manuel Eacua Villalobos, Rafael Arias Postigo, Pedro Fuste, Eustaquio Iguaiza, Miguel Gómez Cinturón, Manuel López Ortiz, Julio Marín y González, Helodoro Cobaleda, Francisco Ortiz de Zárate, Domingo Lozano y Antonio Pameque Fuentes.

DONATIVOS

Hijos de don Antonio Barceló, 12 cajas de botellas de vino lágrima; don Rafael y don Manuel Otero, 89 "Lecturas" y 16 "Banco y Negro"; Rafael Lara, una novela para el "Hogar"; personal del Banco Hispano Americano, 200 cajetillas de 0.80.

A LOS FAMILIARES DE SALVADOR INFANTES

Oficina de información.—Se ruega a los familiares del combatiente Salvador Infantes Martín, cabo del Regimiento de Oviedo número 8, primera Compañía, se pasen por esta Delegación para un asunto que les interesa.

Una circular de la Jefatura de Primera Enseñanza

Contra la sindicación en el Magisterio

VITORIA, 6.—El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza ha remitido a los inspectores jefes, la siguiente circular:

"Son varias las quejas y reclamaciones elevadas a esta Jefatura por diferentes maestros de la España Nacional sobre molestias, coacciones y promesas de que son víctimas para obligarles a una sindicación forzosa e ingrata en determinadas organizaciones profesionales del Magisterio, y para conseguir ese rotundamente ese estado de cosas, revelador de un afán de proselitismo opuesto al espíritu y orientaciones de la España Nueva, esta Jefatura, velando por la dignificación del Magisterio y para evitar a los educadores de la España que nace preocupaciones ajenas al noble y entusiasta desempeño de su elevada misión ha de recordar:

Primero. Que está prohibida la sindicación de funcionarios públicos y constitución de entidades con carácter profesional que no estén debidamente autorizadas por el Excmo. señor Ministro de Organización y Acción Sindical.

Segundo. La Inspección de Primera Enseñanza, Sección Administrativa y funcionarios dependientes de esta Jefatura, pondrán, directamente, en mi superior conocimiento las coacciones y molestias de que hayan sido o pudieran ser objeto para conseguir su ingreso en Sindicatos y Organizaciones profesionales del Magisterio."

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA. GOBIERNO CIVIL DEPARTAMENTO DE RADIO

Radio Málaga ONDA CORTA

PROGRAMA PARA HOY (41.54 m., 7.220 kc.)

Desde las 2 a las 3 de la tarde: Emisión de sobremesa y retransmisión de Radio Nacional.

A las ocho y media de la noche.—Emisión: Europa, con retransmisión de Radio Nacional.

Ojo: Esta misión de las nueve y media de la noche, es retransmitida por altavoces colocados en el Parque para que todo el pueblo malagueño pueda oírlo.

Un nuevo encanto más de este bellísimo Parque malagueño. En 2077 metros 14.440 Kc.

De doce y media a una y cuarto, servicio en grafía para dar el Parté Oficial y notificación a América. Esta Radio hace que en América salga en los diarios el parte en la misma noche, o sea 12 horas antes que en la misma España.

De una y cuarto a dos menos cuarto.—Retransmisión de Radio Nacional de España.—De dos menos cuarto a dos y media: Emisión especial de Radio Málaga onda corta para América.

Radio Málaga onda corta tiene diariamente a América en contacto con España.

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria
Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga
Anuncios «NIETO»

Pruebas documentales

El record de leyes persecutorias contra Dios y contra su Iglesia

Los documentos que los rojos dejaron abandonados en Castellón de la Plana son la prueba más concluyente que ellos mismos aportan para confirmar todo lo que sabemos sobre la persecución de la Iglesia Católica en la zona no librada, porque lo mismo que en aquella provincia ha ocurrido en todas las demás sometidas a la tiranía soviética, con excepción, si es caso, de las que estuvieron dominadas por el titulado Gobierno de Euzkadi.

Y ha sido un ministro rojo, el señor Irujo, que se llama católico, quien ha pretendido justificar todas las violencias y legalizar todas las usurpaciones al expresarse así en su circular de 27 de octubre de 1937: "Como secuela de la subversión militar que inició la actual contienda y en virtud de la actitud hostil al Gobierno legítimo, adoptada por una gran parte de los dignatarios de la Iglesia, aquellos bienes que daron, como es bien notorio, desahucados en su inmensa mayoría del cumplimiento de sus antedichas fines. Y en virtud de la operada reacción popular, fueron más tarde objeto de ocupación transitoria por parte de entidades oficiales en algún caso o bien me-

ramente políticos o sindicatos, en los más de ellos, las que sin duda sirvieron de tales bienes en la relatividad de sus posibilidades, de modo que su utilización redundara en el común bienestar".

Esto lo dijo Irujo, que así y así siga llamándose católico. Su proceder fué un despojo violento, y S. S. el Papa, suprimió jerarca de la Iglesia católica, condenó expresamente la usurpación y la calificó de record de todas las leyes persecutorias contra Dios y contra su Iglesia.

Los interesantísimos documentos a que nos referimos forman parte del expediente, que instruyó la Audiencia Provincial de Castellón de la Plana por orden del presidente del Tribunal Supremo. Comprenden ciento treinta y cinco pueblos y tiene la autenticidad de las firmas de las autoridades rojas. Veamos algunos:

El juez de Cortés de Alencos informo lo siguiente: "Unánimemente quedan en esta localidad dos docenas de candelabros; los demás, tanto altares como cuadros y demás objetos sin valor, fué destruido, derribado y quemado al principio de la revolución por milicianos que se presentaron a este fin en este pueblo."

El informe referente al pueblo de Torre de Emborsora dice así: "Iglesia parroquial que se destina a actos culturales y propaganda social."

El de la Iglesia parroquial de San Rafael del Río declara textualmente: "Destruído el candelabro y objetos de culto; no se tocó el edificio. Destinado a servicio del pueblo, mercado y abastecimiento de abastos."

La Iglesia parroquial de Valle de Almonacid: "interiormente deteriorada, para salón de baile y otros usos profanos en poder de la organización sindical CNT."

En Villafranca del Cid: "La ermita del Calvario estuvo dedicada a recría de animales". La de Santa Bárbara "a crrear de ganado". Y la de San Roque a "depósito de hierbas."

Sería suficiente esta relación de las propias autoridades rojas para demostrar, si no lo estuviera ya, la persecución de que ha sido víctima la Iglesia Católica en la zona marxista; pero hay más documentos y en nuestro próximo número continuaremos su exposición.

En cumplimiento de la orden del Ministerio del Interior, el número de hoy de BOINAS ROJAS

tiene el precio de

20 ctms.

El aumento de cinco céntimos por ejemplar será íntegramente destinado a engrosar el fondo que el Servicio Nacional de Prensa crea para adquirir ejemplares de los diversos periódicos nacionales con destino a los soldados que luchan en el frente.

Esperamos que el público, que sabe cuánto debe a la Nación al esfuerzo glorioso de su Ejército, recibirá este aumento con verdadera complacencia.



HOJAS DE VENUS
AFEITAR VENUS
LA MEJOR Y MÁS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

Eléctrica Malagueña, S.A.

Oficinas: Maestranza, número 2 LUZ.
TELEFONO NUM. 1400
MALAGA CALOR. FUERZA.

Muy interesante para artistas y aficionadas

E. A. J. 9 - Radio Málaga

Bases para el Concurso que organiza esta Emisora

Siendo propósito de esta Emisora el fomentar el Arte por medio de concursos, la Dirección de la misma organiza el primero entre ecionistas profesionales y aficionadas, residentes en esta ciudad, con sujeción a las siguientes:

BASES

Con la denominación de "Premios de E. A. J. 9 Radio Málaga", se concederán las siguientes recompensas:

Primera. A) Primer premio, cincuenta pesetas en metálico, contrato por un mes para actuar ante el micrófono de esta Emisora y un diploma; B) Segundo premio, veinticinco pesetas en metálico y un diploma; C) Tercer premio: un diploma.

Segunda. Inscripciones: Todas las concursantes, deberán inscribirse o enviar su inscripción, dirigidas al señor director artístico de esta Emisora, antes del día 15 del actual, remitiendo con su solicitud el programa que deseen interpretar en su actuación. Este programa estará confeccionado enteramente a gusto de la solicitante (estando como es lógico sujeta a la censura) y su duración deberá ser de treinta minutos aproximadamente. Deberán acompañar con la inscripción una fotografía tamaño carnet.

Tercera. Toda solicitante deberá estar dispuesta a sujetarse a una prueba previa de capacidad, si así lo juzga necesario la dirección artística de la Emisora. Esta prueba se llevará a efecto privadamente.

Cuarta. Las solicitantes admitidas a tomar parte en el Concurso actuarán ante el micrófono el día y hora que señale previamente la Dirección de la Emisora.

Quinta. Los concursantes que así lo deseen, podrán ser acompañados en su actuación por su pianista habitual.

Sexta. La duración de este concurso dependerá del número de concursantes que se inscriban.

Séptima. Los premios se otorgarán una vez se terminen las operaciones de escrutinio de los votos que nuestros socios nos remitan y un Jurado compuesto por tres personas que Radio Málaga designará, cuyos nombres serán conocidos una vez concedidos los premios. A) Pueden tomar parte en la votación todos los socios de esta Emisora que otorgarán su voto para la que consideren a su juicio mejor artista.

Octava. La finalidad de este primer concurso y de los que en lo sucesivo se organicen, es la de seleccionar los talentos artísticos de esta ciudad a fin de crear un grupo artístico para futuras actuaciones en nuestro Estudio.

Málaga, 5 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.—La Dirección.

Dr. S. Almansa
RESPIRATORIAS Y CORAZON
Sagasta, 2 = Teléfono 2540

LA VASCO NAVARRA

Compañía Española de Seguros PAMPLONA

Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios
Delegación en Málaga.—Cister, 14.—Tlf., 4345

LOS DOMINGOS DE LA TRADICION

ANIVERSARIO DE LA BATALLA DE RECONQUISTA
PEREGRINACION A COVADONGA

Asturias se arrodilla ante el altar vacío de la Virgen de las Victorias

No ha perdido el paisaje asturiano la alegría jugosa de sus prados y bosques. Desde el borde de estos caminos gloriosos que abrieron la fe de tantos siglos, sube espléndida al-

fombra—la gama riquísima de verdes, hasta el gris luminoso de los picachos. Son lienzos amplios que hinchán en curvas llenas, su pompa de esmeraldas y se rizan y caen en cortinas de esmaltes,

desde el mismísimo suelo. Tras de esas cortinas, que enciñan en lo alto, la plata oxidada de la tarde, están las montañas despanzurradas por la dinamita bolchevique y los puentes rotos y los pueblos deshechos; y más allá, envueltas también en luz cernida, cogidas de las rocas como prodigiosos nidos de águilas, están, la Basílica y la Cueva de la Virgen de las Batallas.

Nos incorporamos, en la Oviedo mártir y heroica, a esta procesión de fervores, que engarza rosario de humanidad doliente, en las faldas de las montañas y festonea los caminos con grupos de peregrinos que, cumpliendo promesas arrastran las fatigas de muchas jornadas a pie, para llegar al altar vacío de la Santísima Virgen de las Victorias la ofrenda magnífica de sus votos y el regalo cálido de sus plegarias.

Al transponer Cangas de Ons, su camino es tobogán charolado de caprichosos giros que se estrechan por la avalancha peregrina y se empina ondulante en la maravilla del paisaje y alcanza audaz la explanada de la Santa Cueva y sube hasta la amplísima de la Basílica.

Allí, el doctor Ochocendiano, en el atrio, revestido de pontifical, espera al señor Obispo de Oviedo para dar la bienvenida a los peregrinos. Tiene en la mano el báculo y en la frente reposada la mitra y en el corazón y en los labios palabras de Jesús.

Tras la elocuente presentación hecha por el canónigo don Rufino Truñano, hará la ofrenda al Excmo. Prelado y exaltará nuestro sacrificio y purificará con la gracia de su verbo y nuestro ofrecimiento y nos ganará para Dios, con la templanza de su espíritu.

Bien entrada la noche, fuimos a la Cueva. La multitud se arrastra rodilla en tierra por la explanada, por el túnel, sube de rodillas los pedraños y de redillas llega ante el altar profanado y llora. El altar está vacío. La pequeña y gubana Virgen de Covadonga, que encontrara allí el Rey don Pelayo, con un ramo de flores prodigiosas en la mano y una sonrisa de adiós en los labios, la Santina de Covadonga, no está.

Cuando las tropas del GENERALISIMO FRANCO, glorioso conquistador de España, expusieron a la llerda roja de las montañas de Covadonga, Nuestra Señora había desaparecido. Se dicen los fines de la profanación y esperan que el milagro se realice. Por esto, entonan el himno con tanta nítida emoción, en esta fantástica profesión de las antorchas, que enguarnida la noche con collares de pedrería; y por esto relumbran como rubís los farolillos y se llena de armonía el espacio, y por esto, el sol de la mañana nos encontrará en fervida oración al Santísimo.

Luego, abortarán las campanas y se llenará otra vez el templo y la misa será una alabanza continua a Dios y se quemará incienso de oración por el CAUDILLO, por los héroes soldaditos, por la victoria final.

Y cuando esa divina recibiremos en el Santo Rosario la bendición obispa y emprendemos el retorno con los ojos desorbitados en la contemplación de

de tanta belleza y el alma llena de prodigiosa luz.

Venimos peregrinos de fe y de amor, de la Cueva vacía de la Señora de las Batallas, de esa maravillosa Señora de la que dice la copla:

La Virgen de Covadonga ye pequesita y galana ni que bajara del cielo el pintor que la pintara.

JUAN MIRALUZ

(De la Agencia FARO)

EL REQUETE Y LA FALANGE

UNIDOS por designio del CAUDILLO invicto y providencial, que está salvando a España, el Requeté y la Falange constituyen el material precioso de la gigantesca grúa que ha de sacar a la nación del pantano envenenado de cien años de liberalismo, marxismo y masonería.

Con ímpetu igual corrieron los hombres del Requeté y de la Falange al puesso de honor, en los primeros días difíciles, cara a la aventura de un bello morir.

Siendo iguales en el amor al sacrificio por España, eran, no obstante, distintos en sus matices y estilos, como espejos donde se refleja el alma y la vida de la nación.

Si nos atreviésemos a poner un símil rápido, diríamos que el Requeté era el campo y la Falange la ciudad. El Requeté, aldeano, pastor y montañés; el falangista, urbano y obrero. El Requeté salía con la boina roja—prenda típica y ajrosa de España—y la camisa parda como las tierras de la Patria. El falangista, con la camisa azul, safrida, proletaria y mecánica.

Antes de la guerra, cuando estallando de santa ira ardían las inventadas con fervor de pelea, el Requeté pensaba en "echarse al monte", levantar partidas, guerrear ariscamente, con su mejor estilo guerrillero, por las selvas inmensas, las montañas boscosas y los prados verdes de caseríos bucólicos, bajar a Madrid, entrar en Bilbao.

El falangista, "echarse a la calle", "Armar un bello a tiros" en la Puerta del Sol y asaltar los reductos rojos de Cuatro Caminos.

El Requeté usó siempre un lenguaje parco y respetuoso, como la antigua cortesía española; besaba la mano a los curas, rezaba y en su himno, seco y duro, decía, recordando las luchas de sus padres, que había que conseguir las cosas "cuente lo que cueste", sin escatimar sacrificios en el ideal.

El falangista usaba un lenguaje alegre y jovial, de abierta confianza. Impuso el tuteo y la camaradería; en su himno hablaba de rosas de victorias y de cédulas inmortales que iban a montar, impasibles, guardias en los luceros.

Los Requetés y los falangistas, con sus estilos y sus lenguajes distintos, se fundieron fraternalmente en la llama magnífica de esta Cruzada gigantesca, y surgió la Falange Española Tradicionalista.

Por ello tiene la nueva entidad dos estilos que al unificarse constituyen un conjunto necesario, como es otra vez el símil—necesario el conjunto de la ciudad y del campo.

La doctrina inimitable de Balmes, de Menéndez y Pelayo y de Mella, y las teorías briosas de Primo de Rivera, de Onésimo Redondo, de Ruiz de Alda, también se unifican.

Nosotros estamos haciendo la unificación con toda la lealtad que hemos demostrado en cien años de lucha y aislamiento. Al tender la mano, al carlismo lo hizo con toda lealtad, con toda sinceridad, con toda nobleza. Prueba de ello es que en la mayoría de las provincias donde el carlismo fué el grupo integrador más numeroso, se adopta espontáneamente por milicias y organizaciones juveniles la camisa azul y la boina roja, y a la antigua Falange Española—tal como dispuso FRANCO—se le reservó la Secretaría provincial de la organización.

Desgraciadamente, este ejemplo y prueba de lealtad no ha sido correspondido en otras provincias. En algunas, Jefe y Secretario fueron y son de uno solo de los dos grupos, y las boinas y banderas fueron proscritas de la vida oficial de Falange Española Tradicionalista, con un criterio de absorción opuesto al de unificación.

En el nombre sagrado de España, en el de los Requetés y falangistas que juntos murieron por ella; que la Unificación de estilos sea una realidad sincera y sentida.

(De "El Pensamiento Navarro")

LA HIERBABUENA

Y

LA MEJORANA

(Leyenda andaluza)

A mi querido amigo y admirado poeta Manuel Machado.

TARDE otoñal apacible, suave, áurea... El sol doraba las agudas copas de los chopos, que se hundían en el azul, y el horizonte semajaba un mar de oro y rosa. Las límpidas aguas de un arroyuelo tórnense bermejas al besarlas los rayos del astro. Una soledad maravillosa observábase por aquellos lugares, y la paz del atardecer ináltraba en los espíritus un no sé qué delicioso y evocador...

San Joaquín y Santa Ana salieron de paseo de su humilde casita, la cual era de una blancura deslumbradora, y en la que ponían una magnífica nota de color los claveles y las rosas—amarillas, rojas—así como la blancura inmaculada de los lirios. Ambos andaban con lentitud y formaban un grupo altamente interesante: los dos, viejecitos, con la cabellera plateada, él con una túnica parda y ella con otra blanca, que el viento desplegabá suavemente, cual una tímida caricia.

Los pajarillos tañen sus sonoras arpas y la tarde toda se envuelve en una sinfonía delicadamente suave. Un gañán interpreta, con voz robusta y potente, hermosa canción, que va a perderse a lo lejos, cual un suspiro de amor y de esperanza.

La soledad de los verdeguantes campos vióse turbada por la presencia de Joaquín y Ana, aunque los pájaros no volaron presurosos a refugiarse a sus nidos... Iban los dos ancianitos en busca de hierbas olorosas con que hacer los cocimientos. Y como por aquellos lugares había gran abundancia, inclináronse ambos y con experta mano pusieron a cumplir su cometido...

De pronto, levántase Ana, a la que un rayo de sol parece poner sobre su cabeza un halo de luz dorada. Huele despaciosamente lo que entre las manos tiene, y luego dice gozosa a su esposo: ¡Esta es hierba buena!

Pero Joaquín, que encuentra algo que a él le parece infinitamente superior a lo que se le había mostrado, aspira con suavidad los efluvios de lo que acaba de cortar, y dice, sonriéndose ingenuamente: ¡Esta sí que es mejor, Ana!...

Volvieron más tarde ambos a casa, cuando ya el color del cielo se iba oscureciendo. Joaquín contemplaba a su esposa con infinitas muestras de cariño, y allá en la lejanía un canto armonioso, de ángeles, desgranóse lentamente y las notas ascendieron hasta el Creador, en testimonio irrefutable de admiración y súplica.

A partir del áureo atardecer de otoño, quedaron bautizadas la hierbabuena y la mejorana por aquellos dos simpáticos ancianitos...

JOSE MARIA ZUGAGAGA

MORAGUES
Sastrería : Camisería
LA CASA PREFERIDA DEL PUBLICO

AUTOMÓVILES PORTILLO
Servicio diario de viajeros para
ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA
Salida: 8 de la mañana.
para **LA LINEA**, a las 13'30
Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

El conflicto ruso-japonés sigue sin resolverse

Las fuerzas soviéticas atacaron las posiciones de Chang-Koufeng, siendo rechazadas por los nipones

Después de un duro combate, en el que los japoneses se apuntaron la victoria, los rusos tuvieron que retirarse con grandes pérdidas

TERMINA COMBATE QUE TERMINA CON LA VICTORIA DE LOS JAPONESES

TOKIO 6.—Esta mañana, las tropas rusas efectuaron un fuerte ataque contra las posiciones niponas del sector de Chang-Koufeng.

Los nipones dejaron acercarse a los rusos, y cuando los tenían a unos 100 metros de distancia de las posiciones propias hicieron sobre ellas un mortífero fuego con toda clase de armas. Las tropas soviéticas sufrieron enorme cantidad de bajas, y los supervivientes tuvieron que retirarse derrotados.

Después de esta batalla, tres escuadrillas de aviones rusos se presentaron sobre las trincheras niponas del mencionado sector. Las baterías antiaéreas niponas entraron en acción, y los aviones rusos tuvieron que retirarse también después de ser abatido uno de ellos.

Los japoneses capturaron cuatro tanques rusos.

COMUNICADO EN TOKIO

TOKIO 6.—Ha sido publicado en esta capital un comunicado sobre la entrevista celebrada entre el encargado de Negocios japonés en Moscú y el comisario de Relaciones Exteriores de la URSS, Litvinof.

El comunicado repite todo lo anunciado. Las dos partes están de acuerdo en principio sobre el cese de las hostilidades; pero los rusos mantienen su criterio del reconocimiento de la frontera tal como se fijó después del Tratado de 1896.

El Japón afirma que retirará sus tropas cuando Rusia haya retirado las suyas.

SE NOMBRARÁ UNA COMISION

TOKIO 6.—Sobre la entrevista celebrada entre el encargado de Negocios japonés en Moscú y el comisario de Relaciones Exteriores soviético, Litvinof, se informó en los círculos nipones que el embajador japonés hizo observar a Litvinof que los incidentes de Chang-Koufeng se habían producido en territorio del Manchuro, por lo que no se explica la insistencia de los rusos de que

Apesar de estas enconadas luchas, Rusia y el Japón parecen propicias a aceptar un arbitraje en la contienda

las tropas japonesas abandonen las colinas que pertenecen a su territorio.

Esta actitud de la URSS no llevará a ningún resultado práctico.

La proposición japonesa de que cesen las hostilidades es aceptada por Rusia con la reserva de que el Japón retire sus tropas de la frontera, tal como se encuentra señalada en los mapas rusos.

Litvinof propuso al embajador japonés que señale la fecha para la solución del conflicto.

Tanto el Japón como Rusia han aceptado que se proceda a constituir una comisión que resuelva el conflicto de una manera que satisfaga a las dos partes interesadas.

LA PRENSA JAPONESA Y LAS CONVERSACIONES DE MOSCÚ

TOKIO 6.—La prensa japonesa concede importancia a la entrevista celebrada entre el embajador japonés en Moscú y el comisario de Relaciones Exteriores ruso, Litvinof, para resolver el conflicto.

Los periódicos hacen resaltar que el Japón, dando pruebas de sus deseos de paz y espíritu de conciliación, ha propuesto el cese de las hostilidades y el comienzo de negociaciones diplomáticas, caso en el que se llegaría a la retirada de las tropas japonesas, siempre que Rusia diera garantías.

SATISFACCION Y OPTIMISMO EN LOS CIRCULOS POLITICOS NIPONES

TOKIO 6.—En los medios políticos de esta ciudad se observa gran satisfacción sobre el resultado de las conversaciones ruso-japonesas.

Se juzga con optimismo el desarrollo de ulteriores acontecimientos.

SIGUEN LAS CONVERSACIONES RUSONIPONAS

TOKIO 6.—Las conversaciones entre el embajador japonés en Moscú y el comisario de Relaciones Exteriores soviético, Litvinof, iniciadas hace cuatro días, continuarán, según se anuncia en los círculos políticos nipones, en tanto que el embajador japonés no reciba nuevas instrucciones.

Sobre la base de estas conversaciones, la opinión general de los medios políticos nipones es más esperanzadora.

Sobre las mencionadas conversaciones, el Ministerio de Negocios Extranjeros del Japón ha dado hoy, sábado, nuevos detalles.

El embajador japonés comunicó a Moscú que el Japón está

dispuesto a resolver el incidente pacíficamente, deseando el cese de las operaciones militares y el comienzo de negociaciones diplomáticas.

Los Sovites siguen firmes en que mientras que los japoneses no abandonen las colinas de Chang-Koufeng, que, según dicen, pertenecen a su territorio, no cesarán las operaciones bélicas. Además, el Japón debe comprometerse a no violar este territorio.

LA AVIACION SOVIETICA ES RECHAZADA EN LA FRONTERA MANCHU

TOKIO 6.—El ministro de la Guerra comunica la noticia de que aviones rusos cruzaron a mediados de hoy la frontera de Chang-Koufeng, volando sobre el territorio manchú.

Las defensas antiaéreas consiguieron rechazar a los aviones

soviéticos de la línea fronteriza. Comunica también el ministro que la artillería rusa ha bombardeado intensamente el monte de Chang-Koufeng y la ciudad de Koyo, en el territorio de Corea.

SOLDADOS RUSOS CRUZAN LA FRONTERA

TOKIO 6.—Según despacho, un grupo de soldados rusos han cruzado la frontera, empezando a cavar trincheras en el pueblo de Manlkengsan, cerca del Manchukuo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION RUSA EN LA FRONTERA DE COREA

TOKIO 6.—Según comunican del frente, la aviación rusa ha desplegado gran actividad. Varios aviones soviéticos han volado sobre la frontera de Corea, bombardeando pueblos y posiciones japonesas.

Hasta el momento actual, la aviación nipona no ha entrado en acción. Los japoneses sólo emplean la artillería y ametralladoras antiaéreas, habiendo abatido dos aviones rusos.

El conflicto entre China y Japón

UNA UNIDAD JAPONESA SE RETIRA

PEKIN, 6.—Según confirmación del mando nipón, una de las unidades japonesas que operaba en el sector del Yang-Tsé ha sido retirada del frente ante los inconvenientes de las inundaciones.

LA AVIACION JAPONESA SOBRE HANKEU

HANKEU, 6.—Según informaciones de origen chino, noventa y siete aparatos japoneses han bombardeado esta mañana el aeródromo de Hankeu a las 11.50, causando grandes explosiones e incendios.

Los aviones chinos no se elevaron, haciéndose empleo sólo de la artillería antiaérea, cuyo fuego resultó ineficaz.

EL AVANCE NIPON EN CHINA

SHANGHAI 7.—Las fuerzas japonesas han continuado su progresión sobre Hanku en ambos márgenes del río Yantse.

Las tropas niponas ocuparon importantes posiciones, de las que los chinos tuvieron que retirarse con grandes pérdidas.

Anunciad en este diario y obtendréis rápidos beneficios. Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

GANE MAS DINERO

Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO (CORUNA-ESPAÑA) (EDIFICIO FORMOSO)

DE LA CRONICA DE "SPECTATOR"

(Viene de las páginas centrales) DE CABEZA AL RIO

Y sigo con la cita de la gran victoria de hoy. Con la rotura de esas tres líneas de defensa enemigas, nuestras fuerzas se dedicaron a la persecución de los rojos y fueron barriendo y limpiando íntegramente todo el terreno de aquellas famosas infiltraciones entre Fayón y Mequinenza, hasta dejarlo absolutamente limpio de enemigos, aunque no de cadáveres. Los enemigos se presentaban a nuestras fuerzas, y la suma de prisioneros, tanto como la de bajas, que los rojos no se preocuparon ya de recoger, aumentaba fabulosamente. El único puente que a los marxistas les quedaba, por estar a tiro de cañón nuestro, al paso resultaba absolutamente imposible, por lo que los rojos optaron en su alojamiento por tirarse al Ebro en muchas ocasiones, hasta

que nuestros soldados completaron el copo, enorme de amplitud, dentro del cual han quedado más de 4.000 hombres al concluir la jornada. La bolsa de Mequinenza-Fayón está liquidada, y el enemigo en derrota, ha perdido según un anticipo que concretaremos en jornadas sucesivas, más de dos divisiones, con todo su material de Intendencia, que por lo pronto es imposible evaluar.

UNA ORACION Y UN RECUERDO

Concluyo ya. Como os decía al principio, en esta hora de las grandes glorias españolas sólo os pido, para los caídos, una oración y un recuerdo para los héroes inmortales, que demuestra que de vuestros corazones, hercúleos de orgullo, sube a los labios una afirmación hecha de seguridad en la victoria. ¡Lloro al CAUDILLO!

Miaja se reúne con las autoridades de Valencia. Fué tratado el grave problema del abastecimiento y la cuestión de las fortificaciones

VALENCIA 6.—El general Miaja se ha reunido con las autoridades para tratar de la difícil situación planteada por la carestía de víveres.

Se acordó movilizar todos los medios de transporte disponibles. También fué tratada en la reunión la cuestión de las fortificaciones. Asimismo se acordó activar los trabajos.

VIDA CATOLICA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Domingo IX de Pentecostés
Ss. Cayetano, fd.; Donato,
obispo; Julián, Fausto, Carpó-
foro, Exacto, Casio, mrs.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS
En la parroquia de Santo Do-
mingo.
Mañana en las Carmelitas del
Limonar.

CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras
se encuentra manifiesto diaria-
mente S. D. M., celebrándose la
santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las
seis de la tarde.

**ACUERDATE DE SAN-
TIFICAR EL DOMINGO
Y OTROS DIAS SAN-
TOS EN MEMORIA DE
LOS BENEFICIOS QUE
DIOS TE CONCEDE Y
DE LOS MISTERIOS
AUGUSTOS DE LA RE-
LIGION QUE PROFESAS**

COFRADIA DEL SANTISIMO SACRAMENTO

(Iglesia de la Victoria)

Celebrará sus cultos mensua-
les hoy, domingo, en la forma
siguiente:

A las ocho de la mañana, Mi-
sa de Comunión general.

A las seis y media de la tar-
de, ejercicio de reparación, con
el Santísimo Sacramento de ma-
nifiesto; sermón por don José
Bundó y procesión claustral,
bendición y reserva.

HERMANDAD SACRAMENTAL DE SANTIAGO

Celebrará sus cultos mensua-
les hoy, domingo, en la forma
siguiente:

A las ocho de la mañana, Mi-
sa de Comunión general.

A las nueve, Misa solemne
cantada y manifiesto de S. D. M.

A las seis y media, ejercicio
de reparación, predicando don
Hipólito Lucena Morales cura
párroco de esta Iglesia, termi-
nándose con procesión claustral,
bendición y reserva.

**Uniforme
militar,
boina roja y
camisa azul,**

significan:

FRANCO

(De «Los Combatien-
tes...» y «¿cuantos
honrada y sincera-
mente anhelamos una
España grande»).

**Nuestros teléfonos:
2941- 3925**

EMPRESA SAN MIGUEL

OMNIBUS MALAGA, RONDA A SEVILLA

Por Algodonales, Villamartin, Los Palacios,

SEVILLA

Con enlace para Bornos, Arcos, Ubrique, Prados del Rey, Gra-
zalema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón a Sevilla.

Salida de Málaga 7 de la mañana.

Salida de Ronda por Villamartin a Sevilla 2 y 30 tarde.

Para Olvera y Morón 12 y 30 de la mañana

Para los demás pueblos 3 de la tarde.

Informes Av. del GENERALISIMO FRANCO, núm. 35.
MALAGA.—Telf. 3529

Iglesia Parroquial de Santo Domingo

SOLEMNE Y PIADOSO TRIDUO

Lo dedica a Jesús Sacramen-
tado la Hermandad Sacramental,
canónicamente erigida en la re-
ferida Iglesia Parroquial, pi-
diendo a Dios por las necesidades
de la Iglesia y de la Patria, du-
rante los días 5, 6 y 7 de agosto
de 1938.

A las siete de la tarde Ejercic-
cios que consistirán en Estación
Mayor al Santísimo, Santo Rosa-
rio con Misterios y Letanía can-
tados, Ejercicios propios de Tri-
duo, Sermón, Bendición y Reser-
va. La predicación durante las
tres tardes estará a cargo del
R. P. Bernabé Cepado, Superior
de la Residencia de PP. Jesuitas.

Hoy domingo, día 7, a las ocho
Misa de Comunión General, a las
nueve solemne función con ser-
món a cargo de referido R. P.
Bernabé Cepado y por la tarde,
concluido el Ejercicio, que em-
pezará esta día a las seis, se hará
la Procesión claustral, dando la
Bendición con el Santísimo el
Ilmo. señor Liedo, don Francisco
Martínez Navas, Vicario general
de este Obispado.

Radio Málaga

E. A. J. 9

EMISORA LOCAL

Potencia, 200 Watios. Longi-
tud de onda, 201 metros. Fre-
cuencia, 1.492 Kcs.

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

14: Principio de la emisión.
Señales horarias y de sintonía.
Primera parte del concierto por
el cuarteto de la estación: Sus-
piro flamenco, pasodoble, T. Pri-
eto; Ensueño de Colombia, vals,
J. M. Ferris; El zorro, péricón,
C. Paneras, Música variada en
discos.—14,30: Retransmisión de
Radio Nacional.—15: Cartelera
de espectáculos. Segunda parte
del concierto por el cuarteto de
la estación: La llave, schotis y
pasacalles, F. Alonso; Flores de
España, danza, Ruiz de A.; Mis
penitas, pasodoble, Ronda. Mús-
ica variada en discos y flamen-
co.—15,30: Himno nacional y cie-
rre de la estación.

EMISION DE LA NOCHE

20,30: Principio de la emisión.
Señales horarias y de sintonía.
Música variada en discos.—21:
Primera parte del concierto por
el cuarteto de la estación: Esta
es la copla, pasodoble, Mostago;
Del puente de los suspiros, Bar-
carola, J. M. Pla; Música clásica,
selección, R. Chapí; Besos en la
nieve, vals, L. Patiño.—21,30: Se-
lección de películas sonoras en
discos.—22: Segunda parte del
concierto por el cuarteto de la
estación: Alma de guitarra, pas-
doble, Ibarra; ¡Lloro tu guitarra,
capricho, Caracuel; La reina
mora selección, Serrano; Soñar,
vals, Patiño.—22,30: Música va-
riada en discos.—22,45: Retrans-
misión de Radio Nacional.—
23,30: Himno Nacional y fin de
la emisión.

Para el Ave María

Un libro, por caridad...

Habiendo desaparecido duran-
te el periodo marxista toda la
biblioteca instructivo-recreativa
de las Escuelas del Ave María
y siendo de absoluta precisión
para los niños semiórfanos al-
acogidos, se ruega a todas las
personas que puedan desprende-
rse de cuentos, historietas y
otros libros propios para el en-
tretenimiento de los niños ten-
gan la bondad de enviarlos a
esta Redacción de BOINAS RO-
JAS, Avenida del GENERALISIMO
FRANCO, 23, o a las Es-
cuelas del Ave-María, Pasillo de
Natera.

Excmo. Ayuntamiento de Málaga

El mercado de mayoristas

Concurso de ante-proyectos

Como anticipábase en nues-
tra rescña de la sesión munici-
pal celebrada el Viernes último,
la Comisión Gestora del Exce-
lentísimo Ayuntamiento, aprobó
la propuesta de bases confeccio-
nadas por la Comisión de Ges-
tores para un concurso de ante-
proyectos de construcción de un
Mercado de Mayoristas, con ex-
clusión de instalaciones para ven-
ta de carnes y pescados.

Pueden concurrir al concurso
los Arquitectos con título pro-
fesional, que acreditarán me-
diante certificación de algún
Colegio oficial de la España Na-
cional.

La superficie del solar para el
emplazamiento del Mercado, es la
de tres mil seiscientos metros,
importanto el presupuesto de
contrata hasta la cantidad de
860.000 pesetas como máximo.

Actuará un Jurado constituí-
do por dos Gestores municipales
y dos Arquitectos designados
por el Colegio de Andalucía y la
Delegación del de Málaga, el
cual en el improrrogable plazo
de 15 días hábiles elevará pro-
puesta de clasificación de los
proyectos presentados para la reso-
lución definitiva e inapelable de
la Excmo. Corporación munici-
pal.

Se establecen dos premios:
uno, para el autor del antepro-
yecto que se acepte, de 2.500 pe-
setas y los honorarios correspon-
dientes al proyecto, previa re-
dacción; y otro segundo, de
2.000 pesetas.

El plazo de presentación de
anteproyectos en el Negociado
de Obras públicas terminará el
15 de Octubre próximo a las 12
horas.

Los concursantes deben por-
tar los siguientes documentos:
plano a escala de 1:200, Memó-
ria y avance de presupuesto.

En el Negociado de Obras pú-
blicas se facilitarán a los intere-
sados los datos complementa-
rios los días hábiles en las horas
de oficinas.

Almacenes "El Candado"

— DE — Sobrinos de Julio González

Ferretería - Hierros - Maquinarias - Ceme-
ntos

— Ventas al detall y mayor —

ESPECERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4000

Una Carta Pontificia a los católicos franceses

La Iglesia recuerda y condena el liberalismo

CIUDAD DEL VATICANO, 2.
—Con ocasión de la XXX Sema-
na Social de los católicos fran-
ceses reunidos en Rouen, capital
de Normandía, el Cardenal Se-
cretario de Estado, ha dirigido
en nombre del Papa una intere-
sante carta al profesor Dathoit,
presidente de esta Semana Social
en representación de todos los
católicos franceses en ella con-
gregados. El tema de la Semana
Social de Rouen es "La libertad
en la vida social". La carta pon-
tificia contiene afirmaciones de
extraordinaria actualidad entre
las cuales figuran las siguientes:

"Este tema es delicado e im-
portante al mismo tiempo. Es de-
licado y hace falta que se tenga
muy presente, en el sentido de
que estudia un problema suma-
mente complicado y cuya solu-
ción entraña extensas y graves
prácticas. En efecto, un tema
semejante es tomar posición en-
tre dos teorías que disputan hoy
sobre el derecho público moder-
no; la una que afirma que la li-
berdad de los ciudadanos y la ini-
ciativa privada debe presidir la
organización de las naciones; y
la otra que sostiene el criterio
de que esta libertad debe acabar
para ser absorbida por el Po-
der central del Estado.

—No se diga que la Semana So-
cial no es más que una profesio-
nal tardía e imprudente del li-
beralismo. La condenación pro-
nunciada por la Iglesia contra
los abusos de la libertad y las
deformaciones de su verdadero
concepto no debe ser reducida a
la sombra, ni aun ante las ame-
nazas que hoy pueden acumularse
contra las más legítimas libe-
dades civiles. A este respecto, basta
recordar la advertencia de León
XIII en la encíclica "Libertas":
"la iglesia no puede favorecer la
libertad que conduce al hombre a
fallar a la ley de Dios y a la no
obediencia a la autoridad legíti-
ma."

Una cosa debe ser puesta en
evidencia, como punto capital, y
es que de ninguna manera se
puede concebir el libre arbitrio
como una licencia para obrar
contra la ley moral, así las libe-
tades sociales como otras tantas
posibilidades de atentar al orden
civil y al bien común. Se debe-
ría afirmar, en cambio, que el
Estado está tanto mejor organi-
zado cuanto la cooperación de los
ciudadanos de la vida común se
realiza con mayor respeto a las
cualidades propias del hombre,
porque el orden civil no es la

esclavitud que priva a
bros y a los grupos en-
de la sociedad para
cumpla sus fines.

Hay que proceder con
precauciones antes de
cualquier régimen social
que se realiza la organiza-
ción de un Estado; pero nada
debe olvidarse que el fin de la
libertad es el bien común, que
traña al bien de los indivi-
duos en la vida social.
Los cuales en la organiza-
ción deben encontrar pro-
piedad y perfeccionamiento de las
prerrogativas huma-
nas, tales como la primera es la
libertad para obrar el bien.
liberalismo y el absolutismo
grados intermedios, y que
ellos procuran el bien común
de autoridad sin destruir
libertades individuales."

"La carta termina dicien-
do: "en una época tan grave
suerte espiritual de un
Francia, espera de los ca-
franceses un esfuerzo y un
pío, a fin de que sigan
mas de la Iglesia, sobre
la Acción Católica, que
santa y pacífica milicia que
baja por llevar a Cristo a
los que viven en el mal."
(Faro.)

EL TIEMPO

Temperatura
ma: 33.8.
Temperatura
no: 23.8.
Estado del Cielo
Despejado.
pejado.—De-
jado.
Sale el Sol a
6.16 y se
las 20.25.

DELEGACION DE HACIENDA

INGRESOS Y PAGOS
Por diferentes conceptos
gresaron ayer en esta
ría de Hacienda 53,945 pe-
Se efectuaron pagos por
de 612,347,40 pesetas.
LIBRAMIENTO
Mañana lunes podrá
un libramiento a su favor
for Padial.

Para conseguir el mayor rendimiento
en un negocio hay que comenzar
confiando toda la propagandaa a



Economía y Originalidad

Seriedad y Eficiencia

Agencia técnica de propaganda en
todas sus manifestaciones

Teléfono 2229

Empresa Publicitaria DIANA

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Málaga

Aviso a los señores propietarios, usufructuarios y perceptores de rentas y fincas urbanas de la capital

SEGUNDA DERRAMA OBLIGATORIA (Decreto núm. 251 e Instrucciones de 8 de Mayo de 1937)

Cumpliendo lo que se establece en el artículo 7.º del Decreto número 264 y en el número 16 de las Instrucciones de 8 de Mayo de 1937, se va a proceder por esta Cámara Oficial al cobro de la segunda derrama obligatoria para el pago de rentas condonadas desde enero a marzo últimos, ambos inclusive, a los beneficiarios de la tarjeta oficial de exención de pago de alquileres, agua y luz eléctrica.

Deberán hacer efectiva esta derrama todos los propietarios, usufructuarios y perceptores de rentas por alquiler de fincas urbanas de la capital, sirviendo como base para las liquidaciones las rentas mensuales de las fincas que aparecen incluidas en las declaraciones juradas que, en su día, presentaron en estas Oficinas en cumplimiento de lo que se ordenó en el artículo 17 de las citadas Instrucciones, siendo el coeficiente tipo el de 2'191 por ciento.

De la cantidad que, por derrama corresponda a cada propietario, se le deducirá el importe de los ingresos que tenga afectos por el concepto del 25 por ciento de alquileres atrasados, en cumplimiento de lo dispuesto por el Excmo. Sr. Gobernador Civil en su Bando de 23 de febrero de 1937.

A fin de evitar molestias, el cobro de la derrama se efectuará a domicilio por empleados de esta Cámara, señalándose los días y horas en que hubieren incurrido los recibos impagados, los cuales se harán efectivos por el procedimiento de apremio, todo de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 19 de las referidas Instrucciones.

RESUMEN NUMERICO DE LA SEGUNDA DERRAMA OBLIGATORIA

Table with 2 columns: Description and Pesetas. Rows include: Rentas condonadas durante los meses de enero, febrero y marzo de 1938 (100.856'78); Recargo del 20 por 100 para fallidos (20.171'35); TOTAL PESETAS, importe de la derrama (121.028'13); Renta anual declarada, base de la derrama (22.095.340'50); Rentas de enero, febrero y marzo de 1938, sobre las que regirá la liquidación (5.523.835'14); Coeficiente tipo para la derrama (2.191 %).

Málaga, 1 de agosto de 1938. (III Año Triunfal). Jefe Secretario, A. de Ahumada y Heredia

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.—(Jefatura Nacional de Propaganda. Teléfono 4096). De 3 a 12 de la noche. Hoy la graciosa película Fra Diavolo, en español por Stan Laurel y Oliver Hardy, y la interesante película policíaca La brigada móvil. Butaca 0,60; general 0,25.

CINE GOYA.—(Refrigerado). A las 2. El reportaje Luce La tierra del Cid, español, con el juramento de los conserjeros nacionales, presididos por el GENERALISIMO, y la comedia en español Duro y a la cabeza, por James Cagney.

T. PRINCIPAL.—A las 2. ¡Acontecimiento! Cuando el día b. o. atoma (español), por Clark Gable, Jean Crawford y Robert Montgomery.

MALAGA CINEMA.—(Refrigerado). Desde las 3. La interesante producción La kermesse heroica, en español, por Jean Marat.

PLUS.—Varieté, Annabella y Jean Gabin. Y El guapo, español, James Cagney. Desde las 2.

MODERNO.—Sor Angélica española (a petición) y La vuelta del perseguido, K. Maynard.

VICTORIA.—Desde las 3. ¿Conoces a tu mujer?, español, por Miguel Lizaro, y las películas Tomaso y Venganza de padre (caballista).

ANUNCIOS PROFESIONALES

- AGENTES DE SEGUROS: Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2700.
AGENTES DE TRANSPORTES: Sierra Iturriaga, José.—Tomás Heredia, 12. Teléf. 1496.
OPTICOS: Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.
Ortega.—Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Fichas de información de la Cruz Roja

Relación de las fichas de información de noticias, cuyos destinatarios no han sido encontrados y que están a disposición de los interesados en el local de la Asamblea Provincial de Málaga, Madre de Dios, 2.

Alicante: María de So'a Loñeña, María Romero, María R. Sales Anaya, Dolores Martín Seo, Gaspar Rodríguez Manzana, Ana Rodríguez Rodríguez, Dolores Molida Guerrero, María Pérez Cruz, José M. Fernández Vargas, María Curasquera Zaragoza, Antonia Martín González, Dolores Arjona Martínez, Mamolita González González, Dolores Pérez S. Goyía, Cecilio Serrano Sumolinas, Juan Molina López, María Bravo Ruiz, Francisco García Salas, Carmen Bedriomo Rodríguez, María Domínguez Márquez, María Navarrete Pastor, María Jurado Gálvez, Carmen Vázquez Lara, José Cabo Reyes, Francisco Navas Martín, María Villalobos y Sebastián Segovia Portillo. Almería: Juan Román Román, Mercedes Ortega Martín, Elena Vides Herrías, Jerónimo Moreno Moya, Piedad Pasent Ajúnda, Juana Vera Ruiz, Felipe Sánchez Corrales, Encarnación Pineda Jiménez, Josefina Sánchez Martínez, Antonia Bernal Martín, Ana Melgares Ortega y Dolores Díez Cruz.

Albacete: Antonio López Sánchez, Josefa Núñez, Ana Domínguez, Teresa Navarro Vázquez. Barcelona: Joaquín Herrera, Antonia González, Antonia García Navarrete, Caridad Yata, María Amarén Vera, Angélica Montaña García, Mariquita Romero, Isidro Esbora Domenach, María Luisa Delgado María Pastor Guerrero, Concepción Torres Llaveró, Remedios Andreu Román, Apolinar Alonso.

Córdoba: Antonio Fejerrano Jurado, Salud Coletto Verdugo, Gracia Campaña Aguilart, Josefa García Alarcón, Victoria Carrasco Inés. Castellón: Emilio D. Monecel, Pitarach, Manuel Moliner Bruño, Matilde Pacheco González.

Ciudad Real: Juan Muñoz Fernández, Rufino Gómez, Justo Mendiola García, Pedro Martínez Bautista, Antonia Reina. Cuenca: Fernando Mateo Fernández, Carmen Martín Martín. Granada: Teresa Valverde Machado, Remedios Avila Camino, María Baena Cortés, Carmen Delarco Sánchez, Joaquín Hernández Aguilart, Concepción Mariño Castillo, Antonio Palomo Rodríguez, Antonia Regal, Adoración Daza García, Fernando Sánchez Marín, Encarnación Alcalde Pedrosa, José Martínez García.

Guadaíajara: Ana, G. Jiménez González, Manuel Martínez Ramallo. Gerona: Trinidad Moreno, Colómera, María Portales Caparrós, Diego Serrano, Luisa Bonavides, Miguel Lóp z Carrillo, Concha Vila.

Jáen: Antonio Martínez Zagalzar, Arturo Torres Padilla, Agustina Madrigal Ruiz, Diego López Martínez, Carmen González Ramos, Isabel Flores, Rosalía Sánchez Navas, Pedro González Cano, Millán Fernández Pérez, José María Villar Bailén, Dolores Medina Villona, Mercedes Sánchez, Josefa García Savaga, José Morales, Antonia Ortiz Pollato, Pepita Godoy, Miguel Caravaca Millán.

Madrid: Isabel Cortés Guerrero, Encarnación Pérez Gómez, Angel Ruiz, Antonio Hernández, Carmen Camacho Valdés, Natividad García de García, Carmen Espinosa, Carmen Menéndez, Josefa Gallego Castilla, Adolfo García Rivas, Miguel Sanz, María Martínez de Martínez, María Castillo, Isabel Sánchez Rodríguez, Antonio Ponce Muñoz, Alicia Bañestér, Gloria Jiménez, Antonia

Martín, E'isa Guerrero Burgos, Ana Sizueta, José Rogel Martínez, Antonio Vegas, Rafaela Portela Marín, Casimira Echagüe Lagasca, José Codes Carrasco, Francisco García García, Francisca Ordóñez Montero, María Burguenio Sedano, Juana Pérez Ruiz, Carmen Zurita, Francisco Martín, Adoración Rodríguez, Antonia Gálly y Broncano, Francisco Jiménez Martín.

Murcia: Pedro García Sánchez, Francisca Sánchez, Luisa Cabo Amalia, Mercedes Ruiz Díaz, Andrés Paredes Martínez, Alonso Navarro Martín z, Alvaro Navarro Martínez, Juan García Martínez, Ana Montes García, José Navarro Martínez, Amparo López Rizo, Encarnación Díaz Yule, Concha Carda, José González Salas, María Burguenio Sedano, Bartolomé Marín Rubio, Antonio Hurtado, José López Lóp z, Miguel Eseaño, Teresa Arcaya Calderón, Juan García García, Antonio Sánchez Barreras, Patricio Tan Bermúdez, Dolores Acosta Urbano, María Monts, Carmen López Ortiz, Juan Sánchez García, Concepción Durán García, Francisco Hernández Ojías, Pepita Marín Gómez, Domingo Reverte Bayona, Rosalía Cortés Fernández, Remedios Pérez Canamero, Miguel García Márquez, María Hurtado, María García.

Málaga: Carlos Alcázar A'dana, Cleodaldo Ochando García. Toledo: Herminia y Leopoldo Serpa, María Jiménez Casanova, Francisco González García. Tarragona: Luisa Ramírez Megias, Norina Gómez Escobá, Antonio Martín Florido, Pedro Campaño Navarro.

Valencia: Rosario Guerrero Macías, Dolores Andreu, Antonia Gutiérrez López, María Ríos García, María Ortiz Guerrero, Lucía Fernández Escobar, Rafael Montero Robles, Rosario Vega Mesa, Joaquín Navarro Hernández, Carmen Zapata, Josefa Villalba, Francisca Fernández Sánchez, María Sánchez Garcés, Joaquín Navarro Hernández, Carmen López Ortiz, Elvira Murcia Reyes, Isabel Pozo Barroso, José Higuero Verdugo, Inés Melero Hernández, Miguel Muñoz Solís, Concepción López Muñoz, Carmen María Rivera, Manuel Marín Arévalo, Isabel Aguilar Pasco, Salvadora Cuenca Gómez, E. Nesto Crespo Segura, Carmen y María Ramírez Sánchez, Carmen Barba Colino, Julio Prat Moreno, María Romero Vega, Francisco Fernández Heredia, María Díaz Flores, Rafael Conde Pérez, Isabel Infantes Fernández, María Campos Jiménez, Josefa Santos Rodríguez, Margarita Román, María Campoy, Rosario Chacón Lucena.

BIBLIOGRAFIA

UNA REVISTA ORGULLO DE LA ESPAÑA NACIONAL

Hemos recibido el número noveno de la ya popular y el elegante revista "Radiocinema" y frente a él afirmamos, que esta magnífica publicación ha conseguido alcanzar el sellu inconfundible de las grandes revistas de tipo universal, subrayando sus aciertos con originalidad y del mejor gusto.

El sumario del noveno número de "Radiocinema", no puede ser más expresivo. Las mejores firmas, profusión de grabados. Interés, amabilidad, todo reunido bajo el sello inconfundible de esquisitiz que caracteriza esta publicación única de cine de la España Nacional y orgullo legítimo de su Prensa.

En esta sección daremos cuenta de cuantos libros y revista se nos remitan.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES

SE DESEA para quince días dos habitaciones con derecho a comer y cocina en Pedregalejo o Valle de los Galanes. Se pagará 200 pesetas. Ofertas al Apartado 180, Málaga.

COMPRAS

APARATO DE RADIO de batería comprarse. Escriban con precio y características del mismo a BOINAS ROJAS.

COMPRO RADIADOR "Fiat" modelo 503. Razón: Villa Victoria, Limonar, 11. Teléfono 2813.

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 10, Joyería Rodríguez y Padilla.

COMPRO ALFOMBRAS viejas, luego buenos precios. Fuentesola, 12, Fábrica Sombreros.

DEMANDAS

SE NECESITA mecanógrafa con buen estilo de correspondencia comercial y nociones de contabilidad con alguna garantía en efectivo. Retribuida con sueldo y un tanto por ciento en el negocio. Para informes, señor Arjona, Matadero Viejo, 24, primero izquierda.

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, motor, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

CONTABLE se ofrece por horas, modestas pretensiones o todo el día si conviene ofertas. Contable BOINAS ROJAS.

ELECTRO RADIO, reparaciones garantizadas. Granada, 25, edificio del Cine Actualidades. Teléfono 2479.

PELUQUERA a domicilio. Marcel 2,25. Agua 1,50. Corte pelo 1,00. Cauce, 14.

TOPOGRAFO y constructor de Obras Públicas con referencias a satisfacción se ofrece con módicas pretensiones. Sr. Casanovas, Admon. BOINAS ROJAS.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados.

VENTAS

MUEBLES, vendo mesa despacho medio ministro, moderna con sillón y máquina sumar restar. Calle Alamos 7, de dos a cuatro. Portería.

SOLAR MAGNIFICO, vendo, Linares, Alto, situado en la carretera. Escribir J. N. C. BOINAS ROJAS.

VARIOS

CON GARANTIA hipotecaria sobre finca rústica se necesitan 5.000 pesetas. Dirijanse a Hipotecario. BOINAS ROJAS.

FUNERARIA JIMENEZ, Santa Lucía, 10. Teléfono 2358.

NUÑEZ DE CASTRO, Procurador y Administrador de fincas. Plaza Alhóndiga (Félix Sáenz), número 6. Teléfono 3089.

PELUQUEROS! Sólo empleando RADIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para ensortijados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Garasa, Rentería.

BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Domingo 7 de Agosto 1938

Número suelto: 20 céntimos

Las fuerzas aéreas japonesas bombardean Han-Keu, con graves efectos para el enemigo

El Cuartel general chino quedó totalmente destruido y en el aerodromo de la ciudad se produjeron enormes incendios

AYER EN TORREMOLINOS

Inauguración del Campamento de Flechas Femeninas

AL SOL Y AL AIRE

La Jefatura de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., ha tenido un acierto indudable eligiendo la magnífica finca "Santa Tecla" para instalar en ella el Campamento de Verano de Flechas Femeninas. La finca, admirablemente orientada, es de gran extensión, y por su cercanía al mar reúne formidables condiciones para el fin propuesto.

Allí, las niñas de la Falange vivirán, al aire y al sol, días de recuperación de glóbulos, fortaleciendo sus músculos y conquistando salud a raudales, con vistas al futuro de una juventud de la que han de salir las madres que han de dar también hijas robustas, sanas de cuerpo y alma, a nuestra España imperial.

LOS QUE ASISTEN

Asistieron al acto el Excelentísimo señor Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero Uguet; camarada Manuel Pérez Bryan, Jefe Local de Falange Española Tradicionalista, en representación del Jefe Provincial; Alcalde, camarada Gómez Rodríguez; s. flor Comandante de Marina, don Manuel de la Cámara; Presidente accidental de la Diputación Provincial, camarada Román Casarís; señor Comisario Jefe de Policía don Tomás de Armiñán, en representación del Delegado de Orden Público; camarada Juan Hueín, Secretario Local de Falange Española Tradicionalista, en funciones de Jefe Local; teniente coronel del Regimiento de Ovidio don Salustiano Muñoz Delgado; comandante de Ingenieros señor Galagor; camarada Maruja Carrasco; Jefe Provincial de la Sección Femenina; camarada Isabel Leos; camarada Rosario Viguera; Delegada Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales; camarada Eduardo Ortega, Jefe Provincial de Organizaciones Juveniles; camarada Rafael Miró, Secretario técnico de Auxilio Social; señores Cónsules de Italia y Alemania; mandos y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y numeroso público e invitados.

EL ACTO

A la entrada de la finca y en el camino que conduce al lugar donde está instalado el Campamento, se encontraban ayer tarde formadas en dos fi-

las, las Flechas Femeninas, que brazo en alto saludaban a las autoridades y a sus acompañantes.

En una de las terrazas, las autoridades e invitados presenciaron el acto de bendición del Campamento de Verano, en el que ofició el R. P. Francisco Matco, de la Compañía de Jesús.

Al continuación las Flechas, al mando de sus jefes, se alinearon en las rotondas del Jardín, interpretando diversos cantos regionales y bailes típicos. Llamaron la atención muy especial mente las niñas Pepita Guerrero, María Luisa Ferrer y Carmencita Valero que fueron muy plaudidas. En los cantos fueron acompañadas al piano por el maestro Pito Santolalla.

LAS NIÑAS MUSULMANAS

Cuando ya se estaba celebrando el acto, llegaron acompañadas de sus profesores y del comandante de Intervenciones Militares don Antonio Olmedo, las niñas musulmanas del Tánfir de Sidi Yamani, las que con la natural curiosidad observaron cuanto allí se estaba celebrando.

Terminados los bailes de las Flechas y a requerimiento de éstas, las moritas cantaron y bailaron danzas marroquíes, siendo ovacionadas por todos los presentes.

SE ARRIAN LAS BANDERAS

Como final del acto inaugural del Campamento de Flechas, al ponerse el sol fueron arriadas las banderas nacional y del Movimiento, en cuyo momento y mientras todos los presentes saludaban brazo en alto, se interpretaron los himnos patrióticos y el nacional.

Siguientemente, las autoridades e invitados abandonaron el Campamento, regresando a la ciudad.

¿Bélgica enviará a Burgos un representante oficioso?

Así lo anuncian varios periódicos belgas

BRUSELAS 6.—Varios periódicos anuncian que el Gobierno belga enviará un representante oficioso cerca del Gobierno de Burgos.

A la delegación de ex-combatientes ingleses, llegada a Berlín, le ofrecen una recepción y otros actos

Según las últimas noticias de la cuestión ruso-japonesa, sigue sin solución posible

(INFORMACION DE ULTIMA HORA)

VACACIONES DE LOS OBREROS METALURGICOS FRANCESES

PARIS 7.—El personal de las fábricas metalúrgicas ha empezado sus vacaciones retribuidas.

El diario "Le Post" se pregunta que mientras tanto quién realizará los trabajos del rearme.

Agrega que, sin querer atacar estas medidas de vacaciones retribuidas hay que destacar que los progresos del programa del rearme sufren un retraso de quince días.

EXCOMBATIENTES INGLESES EN BERLIN

BERLIN 7.—El jefe de los excombatientes alemanes organizó una recepción en honor de la Delegación inglesa de excombatientes.

Se pronunciaron discursos de mutuo afecto.

El representante inglés dijo que los excombatientes son los que más ardientemente desean que nunca se declare una guerra entre los pueblos inglés y alemán.

COSECHA RECORD

BERLIN 7.—La cosecha de cereales puede predecirse desde ahora que será una cosecha récord.

Varias regiones anuncian resultados verdaderamente sensacionales.

ACTOS VANDALICOS EN DAMASCO

DAMASCO 7.—Se han cometido actos vandálicos. Estallaron varias bombas y fueron detenidos algunos miembros de la oposición.

La Policía prohibió toda clase de reuniones a los estudiantes.

LA CUESTION RUSONIPONA CONTINUA EN EL MISMO ESTADO

TOKIO 7.—El Ministerio de Negocios Extranjeros comunicó anoche el embajador ruso hizo nuevas proposiciones para poner fin al conflicto.

Por su parte, el Japón ha dado instrucciones a su representante en Moscú para que proteste cerca del comisario de Relaciones soviético, Litvinof, por las incur-

siones que la aviación rusa efectuó ayer tarde sobre territorio japonés.

TERRIBLES EFECTOS DEL BOMBARDEO JAPONES SOBRE HANKEU

SHANGHAI 7.—Nuevos informes sobre el bombardeo efectuado sobre Hankeu por las fuerzas aéreas japonesas dan cuenta de que los efectos de la acción han sido terribles.

El Cuartel General chino sufrió un ataque durísimo, quedando totalmente destruido, y en el aeródromo de la ciudad se produjeron enormes incendios, quedando destruidos 25 aviones chinos.

NEVA CONVENCION MONETARIA

PARIS 7.—Los periódicos franceses se ocupan de la nueva convención monetaria, de la que dan cuenta los diarios ingleses.

Dicen que dicha convención comprenderá la libra esterlina, el dólar y el franco francés.

Añaden que este nuevo acuerdo monetario tiende a ciertas modificaciones del antiguo acuerdo tripartite.

DETENCION DE DIPUTADOS

DAMASCO 6.—El viernes fueron detenidos varios diputados de la oposición parlamentaria por infracción de la ley que prohíbe remisiones públicas y discursos en las mezquitas.

Tendrá que responder ante los tribunales.

NUEVOS OFICIALES INGLESES

LONDRES 6.—El ministro de la Guerra, Mr. Hore-Belisha, ha firmado un decreto elevando a la categoría de oficiales a más de diez mil individuos procedentes de las filas.

Al que no quiere caldo...



—Con lo que me gusta a mi BOINAS ROJAS y voy a dejar de leerla por culpa de la nueva Publicitaria Diana.

—Diana?

—Diana. Todo el día a tu lado diciéndote Di-Ana y el rato de la lectura del periódico Di-Ana también... Publicitaria DIANA, — Teléfono, 2229

(Dibujo de Sánchez Vázquez)